

<p><b>شرح قیمت اخبار</b></p> <p>دلیان ریاست سے سالانہ ۱۰ روپے                  روسا و جاگیر داروں سے ۵ روپے                  عام خریداروں سے ۳ روپے                  ششماہی ۱ روپے                  مالک غیر سے سالانہ ۱۰ روپے                  فی پرچہ ۲ روپے</p> <p><b>اجرت اشتہارات کا فیصلہ</b></p> <p>بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔</p> <p>جملہ خط و کتابت و ارسال زر پیغام مولانا ابو الوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل) مالک اخبار "الطہیث" امرتسر ہونی چاہئے۔</p>	<p>بسم الله الرحمن الرحيم</p> <p><b>جلد ۳۶</b></p> <p><b>نمبر ۹</b></p> <p>تاج اسلام آباد</p> <p>پس عدیث مصطفیٰ پر جان مسکن</p> <p>دفعہ اولیث</p> <p><b>کٹہ بھائی</b></p> <p>تاریخ اجرا ۲۲ شہان ۱۳۲۱ھ                  ۱۳ نومبر ۱۹۰۳ء</p> <p>مدیر مسئول                  ابو الوفاء ثناء اللہ</p>	<p><b>اغراض مقاصد</b></p> <p>(۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی اشاعت کرنا۔                  (۲) مسلمانوں کی مومن اور جماعت اہل حدیث کی خصوصاً دینی و ذہنی خدمات کرنا۔                  (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا۔                  قواعد و ضوابط                  قیمت بہر حال چکی آنی چاہئے۔                  (۴) جواب کے لئے جوابی کارڈ یا کٹ آنا چاہئے۔                  (۵) مضامین میں شرط پسند منت درج ہوئے جس مراسلہ سے نوٹ لیا جائے گا وہ ہرگز واپس نہ ہوگا۔                  (۶) بیرنگ ڈاک اور خطوط واپس ہونگے۔</p>
--	---	--

**امرتسر - ذیقعدہ ۱۳۵۶ھ مطابق ۳۰ ستمبر ۱۹۳۸ء یوم جمعہ المبارک**

<p><b>کعبہ اقدس کی چوکھٹ پر!</b></p> <p>(از قلم مولوی محمد اود صاحب شکر اوی)</p> <p>ایکہ خود اشد نے تجھ کو کہا بیت المسلم                  مرکز ختم رسالت مہبط آرد پیناں                  ہے ازل سے انقلاب انگیز تیری سر زمین                  دیکھ کر تجھ کو کل جاتے ہیں سارے رنج و غم                  کعبہ مسلم ہے تو اور خانہ مولای ہے تو                  دم بدم تجھ پر نودوں رحمت رحمان ہے                  چن لیا تجھ کو ازل میں اور وحدت کے لئے                  اس زمیں پر تیری عظمت نے اجالا کر دیا                  تو رہیگا تا ابد گلباسے وحدت کا مین                  مجھ کو کہے کا صحن کس دن دکھایا یا بیگنا                  تجھ سے ہے مسلم کی ہستی! تجھ پہوں دکھائی ام</p>	<p>اے خدا کے پاک گھر اے لائق صدا احترام                  اے خدا کے پاک گھر اے نور وحدت کے نشان                  باعث تسکین دل اے فرحت قلب حزیں                  قبلہ تو اہم عالم مرکز خیر الامم                  منبع دیانے رحمت و ادتی طوبی ہے تو                  تیری عظمت سے دلوں میں تائش ایمان ہے                  طور سے بڑھ کر ہے تو اہل بصیرت کے لئے                  تو نے عالم میں خسدا کا لہل بالا کر دیا                  فخر ہے کیا کم یہ اسے عربی پیغمبر کے وطن                  میں وہاں جا کر ہوں یاد بھون کب کب                  پاک پیغمبر کی ہستی! تجھ پہوں دکھائی ام</p>	<p><b>فہرست مضامین</b></p> <p>نظم (کعبہ اقدس کی چوکھٹ پر) - ۱۰                  انتخاب الاخبار - ۱۰                  دلیا ہدایت - انجیل اور قرآن مجید - ۱۰                  قابل توجہ احسان کرام - ۱۰                  فرقہ ناجید جماعت احمدیہ ہے؟ - ۱۰                  ہمالہ اور اس کا چوکھٹک انجنام - ۱۰                  بریلوی مشین (بجوب النقیہ) - ۱۰                  آہ سرد یعنی دل کا درد - ۱۰                  اسلامی خاتمی اہمیت - ۱۰                  قنادی - ۱۰                  مکی مطلع - ۱۰                  اشتہارات - ۱۰</p>
--	---	--

ذیقعدہ ۱۳۵۶ھ مطابق ۳۰ ستمبر ۱۹۳۸ء یوم جمعہ المبارک

خانہ کتب لال پاشا - غازی پور پاشا - طلعت پاشا - مدنی ہے۔ عمر زمانہ خانم اور دیگر عامہ شکر بہادر بریلویوں کے حالات امر پور میں

### انتخاب اخبار

**منظوری** آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کا آئندہ سالانہ اجلاس نصیب ٹھکرہ چڑیاں ضلع گورداسپور (پنجاب) میں منعقد کرنے کیلئے مجلس شوریٰ نے منظوری دے دی ہے۔

سائمنوں کا اعلان بھی مقرب کر دیا جائیگا۔ خدائے حاجوں کے جہاز | ای لائن کا جہاز الہندہ - جنوری کو امد المینہ ۱۶ جنوری کو کراچی سے براہ راست جہہ روانہ ہو جائیں گے۔

کھج | سابقہ پرچم میں مشا پر الہندہ جہاز کی روانگی کی تاریخ ۶ جنوری کی بجائے ۱۶ جنوری غلط شائع ہو گئی ہے۔ غلامین جہاز نوٹ کر لیں۔

۱۳ دسمبر میں ۲۰ دسمبر سے ۲۳ دسمبر تک ۱۳ بچے پیدا ہوئے اور ۸۰ اموات واقع ہوئیں۔

۱۳ دسمبر میں ۲۰ دسمبر سے ۲۳ دسمبر تک ۱۳ بچے پیدا ہوئے اور ۸۰ اموات واقع ہوئیں۔

انکھڑا انکم ٹیکس کے حملہ آور کا پتہ معلوم دینے والے کے لئے ایک ہزار روپیہ انعام مقرر کیا ہے۔

گورنمنٹ پنجاب نے لاہور میں کارپوریشن بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔ اترس میں بھی کوشش کی جا رہی ہے کہ بلدیہ کی بجائے کارپوریشن بنادی جائے۔

لاہور میں انجمن حمایت اسلام کی گولڈن جوبلی کا اجلاس ۲۲ دسمبر سے ہو رہا ہے۔ بیگم شامینواز کی طرف سے چالیس ہزار روپیہ کی جائداد انجمن کو پیش کی گئی ہے۔ پنجاب گورنمنٹ کی طرف سے بھی ۲۵ ہزار روپیہ کی گرانٹ انجمن کو دی جائے گی۔

معلوم تھا ہے کہ ڈاکٹر ستیہ پال کی زیر نگرانی کانگریس پر چارج کے لئے لاہور سے ایک روزنامہ جاری ہونے والا ہے۔

روزنامہ احسان لاہور کی صفحہ پانچویں کی ضمانت گورنمنٹ پنجاب نے مرزا یوں کے خلاف ایک قلم لکھنے کے سلسلہ میں ضبط کر لی ہے۔ اور نئی ضمانت طلب کی ہے۔

معلوم تھا ہے کہ ریاستی باشندوں کے حقوق کے متعلق گاندھی جی وائسرائے ہند سے خط لکھا جا کدب ہے۔

جید آبادہ کن میں ہندوؤں کی طرف سے ستیہ اگر بدستور جاری ہے۔ ۷۵ دسمبر کو پارٹیا آگری گزارنے گئے۔

مبئی میں ریشم کے کارخانہ میں آگ لگ جانے سے تقریباً ایک لاکھ روپیہ کا نقصان ہوا۔

جید آبادہ میں ہندو ماترم کے گیت کی وجہ سے جو شورش ہندوؤں کی طرف سے ہو رہی ہے۔ اس سلسلے میں ہندوؤں کی طرف سے شولا پور میں آئین کانفرنس منعقد کی جا رہی ہے۔ جس میں اکابر آریہ ہند و ہنسی رہے ہیں۔

### پہلے اسے پڑھئے

### انتخاب بڑا کے منگلا پر

### حساب دوستان

درج ہے۔ سب سے پہلے سے ملاحظہ فرمائیں۔ اپنے پیٹ نمبر کے ساتھ مقابلہ کر لیں۔ اگر آپ کا نمبر اس میں درج ہو تو تین اخبار بھیجئے گا فکر کریں۔

حکومت ہند کی طرف سے سو بہ سبھی میں قانون تحفظ والیان ریاست نافذ کر دیا گیا ہے۔

حکومت اٹلی نے بھی حال ہی میں اٹلی کے مدارس کے نصاب تعلیم میں عربی زبان کو داخل کرنے کا ارادہ ظاہر کیا ہے اور اس سلسلہ میں اس نے مصر کے بعض سرکاری مکتوں سے اہل فن مدیون کی فراہمی اور نصاب تعلیم کی تیاری کے متعلق امداد طلب کی ہے۔ معلوم تھا ہے کہ یہ ملنے حکومت اٹلی کی خواہش پوری کرنے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن مصر میں تعلیمی سال شروع ہو جانے کی وجہ سے انہوں نے یہ ارادہ ظاہر کیا ہے کہ حکومت اٹلی اپنا ارادہ آئندہ سال تک کیلئے ملتوی کرے تو اچھا ہے۔

جیل مردہم وزیر اعظم شام نے ایسی حالت میں

حکومت فرانس کے ساتھ جو معاہدے کے ہیں ان کی شام کے بعض طبقوں میں مخالفت کی جا رہی ہے۔

انگورہ میں سات ہزار طلباء نے اعلان کیا ہے کہ ہم غازی عصمت پاشا کی قیادت میں اسلام، اقوام مشرق اور ترکی کی عزت کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ تک بہادریں گے۔

حکومت مجاز نے برقی علاج کے ادارے قائم کئے ہیں۔ مکہ مکرمہ کے برقی شفا خانے کی رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے کہ جدید طرز علاج سے ۱۲۰۰۰ مریض شایاب ہو چکے ہیں۔ ان میں دق اور سل کے مریض بھی تھے۔ قاہرہ۔ انصر اعلیٰ محکمہ آٹھ ہزار قدریہ نے سلطان بروقی کی مسجد سے ۲۰ ٹھکانہ صبح و سالم برآمد کئے ہیں۔ حکومت مصر کے وزیر تجارت نے وزیر خارجہ سے درخواست کی ہے کہ وہ ڈنمارک کے ساتھ تجارتی معاہدے کی سلسلہ چھپائی کرے۔ اس سے مصر کی تجارت میں نمایاں اضافہ ہو جائے گا۔

دوس کے ڈاکٹریز اسٹالن نے مصطفیٰ کمال کی وفات پر وزارت ترکی کے نام مندرجہ ذیل پیغام تعزیت ارسال کیا تھا۔

کمال اتاترک میری روح تھے، میری آنکھ تھے میرا قلب و جگر تھے۔ تو میرا رفیق میرا بھائی مجھ سے چھین گیا۔ اور میری روح پر مشرودہ ہو گئی۔

نئی دہلی۔ بیگم ڈاکٹر ایم۔ اے انصاری مرحوم انتقال کر گئیں۔

پنجاب میں ابھی تک ہلش نہیں ہوئی۔ حالانکہ بہت ضرورت ہے۔ زمیندار اور کاشتکار سخت پریشان ہیں۔ جملہ ناظرین مخلصوں دل رب العالمین کی درگاہ میں دعا کریں۔ تاکہ خدا تعالیٰ رحم کرے۔

### اعلان ابراہیمی

جیتے تبلیغ پنجاب کے رسائل مطبوعہ کی فرائض اور انکی قیمت و طریقہ آمدہ سے ناظم صاحب جیتے تبلیغ ابھی پنجاب۔ ڈھاب کھٹیاں امرتسر کے نام بھیجے جائیں۔

محمد ابراہیم میراڑ سیالکوٹ

مفتی صاحب مجاز۔ از قلمی مدعیان صاحب پیاروی (۱۳)



۶۔ ولقعد ۱۳۵۶ ہجری

# راہ ہدایت

## انجیل اور قرآن مجید

قرآن مجید کی سورہ فاتحہ میں ایک بڑی جامع اور بابرکت دعا آئی ہے جس کے الفاظ یہ ہیں :-  
 اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ  
 اے خدا ہمیں سیدے راستے پر چلنے کی توفیق بخش  
 اس آیت کی صحیح تفسیر جو خود قرآن مجید نے بتائی ہے وہ کیا ہے ؟ اس کا ذکر ہم بعد کریں گے۔ پہلے ہم اس آیت کے متعلق عیسائیوں کا خیال بیان کر کے اس کا جواب دیتے ہیں۔ چونکہ یہ دعا بڑی بابرکت ہے۔ اس لئے ایک عیسائی نامہ نگار اس کو اپنے حق میں لیتا ہوا لکھتا ہے :-

”وہ راہ جو صراط المستقیم ہے جس کے لئے مصنف قرآن ہدایت چاہتا ہے۔ وہ بائبل کی بتائی ہوئی آسمانی وطن کی راہ ہے۔ فلیوں ۲۱۱۳۔ اور یہ راہ جسمانی خواہشوں سے پرہیز کرنے سے ملتی ہوتی ہے۔ ایطرس ۱۱۲۔ اور مصنف قرآن نے بڑی مرگرمی اور دلی آرزو سے اس راہ پر قدم رکھنے کی ہدایت طلب کی۔ یعنی صراطِ اَلدِّينِ الْمُسْتَقِيمِ۔ راہِ دین لوگوں کی جن پر گونے انعام کیا۔ وہ گون لوگ تھے، قرآن میں بابجا آیا ہے کہ خدا ظالمین اور فاسقین

کی ہدایت نہیں کرتا۔ چنانچہ خود ہی قرآن ہُدَى الْمُتَّقِينَ ہے یعنی قرآن ہی متقی اور صالحین کی ہدایت کا مدعی ہے۔ پس جن لوگوں پر خدا نے انعام فرمائے وہ ازمدت قرآن اہل کتاب یعنی اہل یہود اور عیسوی میں۔ یعنی ابراہیم، اسحاق اور یعقوب کی نسل کے لوگ۔ دیکھو سورہ بقرہ میں یکے بعد دیگرے کئی دفعہ یوں آیا ہے۔ یا بنی اسرائیل اذکروا نعمتی الّتی انعمت علیکم و اّتی فضلتکم علی العالمین۔ اے بنی اسرائیل یاد کرو میرے انعام جو میں نے تم پر رکھے اور فضیلت دی تم کو سارے عالموں کے لوگوں پر۔ وہ فضیلت اور انعامات جو صرف اسرائیلی امت کا ورثہ تھے الہام اور نبوت کے انعام اور برکات تھیں۔ یاد ہو پس اہل کتاب یعنی اہل تودیت اور اہل انجیل ہی صراط المستقیم کے مسافر ہیں۔ جو توح اور چھائی سے خدا نے برتر کے غابہ تھے۔ اور دنیا کے باقی لوگ ان بھڑوں کی مانند تھے جن کا کوئی پروا نہ ہو۔ وہ حق سے گمراہ اور خدا کی معرفت میں اندھے تھے۔ اور زعم باطل میں مبتلا اور موحوشے۔“ داؤد لاہور

اس آقباس میں نامہ نگار نے بائبل سے دو روئے دیئے ہیں۔

پہلا حوالہ انجیلوں کے تیسرے باب کہے جو یہ ہے مجھے خداوند مسیح سے یہ امید ہے کہ لطاؤں کو تمہارے پاس بلدیوں تاکہ تمہارے حوالہ دیا کر کے میری ہی خاطر بھی ہو کیونکہ کوئی ایسا ہمدل میرے ساتھ نہیں جو اصالتاً تمہارے لئے فکر مند ہوئے۔ (باب ۲۔ فقرہ چھٹم)

الحدیث اظہر ہے کہ اس عبارت میں کوئی بات صراط مستقیم کی تشریح کے متعلق نہیں ہے۔ بلکہ ان کی کہ نامہ نگار کو حوالہ دینے میں مہور کیا ہے یا کچھ نہیں غلطی لگی ہے۔

دوسرا حوالہ ایطرس اول کے باب ۲ فقرہ ۱۱ کا ہے جس کے الفاظ یہ ہیں :-

اسے یاد رہا میں تم سے ہوں جیسے پردیسوں اور مسافروں سے منت کرتا ہوں کہ تم جسمانی خواہشوں سے جو جان کے مقابل روہنی کرتے ہو پر ستر کرو اور اپنا چلن فیر قوموں کے کیڑوں کی کے ساتھ نہ کرو۔

الحدیث نامہ نگار کو معلوم ہونا چاہئے تھا کہ وہ مسلمانوں کی مسلم الہامی کتاب کی تفسیر کر رہا ہے۔ اور تفسیر میں وہ حوالے پیش کرتا ہے جن کی الہامیت مسلمانوں کے نزدیک مسلم نہیں ہے۔ اس سے کسی عیسائی کو بھی انکا نہ ہوگا کہ مسلمان ان خطوط کے کہنے والے اصحاب کو نہ نبی مانتے ہیں نہ الہامی بلکہ ان کی شخصیت سے ہی نزول نہیں ہیں۔ پھر ان کا کلام مسلمانوں پر رحمت کیسے ہو سکتا علاوہ اس کے اس حوالے میں نیک چلن رہنے کی ہدایت ہے۔ مگر نیک کاموں کی تفصیل نہیں ہے جو صراط مستقیم کے مصداق ہوں۔ نیک چلن رہنے کی تعلیم بت پرست مہوڑ دھریہ میں دے سکتے ہیں بلکہ دینے ہیں۔ قین نہ جو تو آپ لاہور کی دیوسماج میں جا کر دیکھ لیں یا انکی کتابیں مطالعہ کریں۔ پس ایسا عمل کلام صراط مستقیم کی تفسیر نہیں کہلا سکتا۔

نامہ نگار کی دوسری غلطی یہ ہے کہ وہ غلطاً صراط

(۱۳۵۶) مسیحیوں کی نفسانیت۔ تیسرے باب کے حوالے سے (۱۳۵۶)



ہر کسی کو جانتے ہیں جہاں کا امام کہہ لیں گے۔ تا سبب اہمیت شیعہ ہرگز بددش باشد

### قادیانی مشن

## فرقہ ناجیہ جماعت احمدیہ؟

ہی ہیں۔ میں خطبہ میں کسی مسلمان کو کسی انسان کو بھی  
اختلاف نہیں کہنا چاہتا۔ امام کے جملہ عقائد میں سے جو صحیح ہیں  
کو حجت شرعیہ اور دلیل عقیدت کہتے تھے۔ باقی سب حکمیں  
حدیث نے ایک ایسی جرأت دکھائی ہے جس کی نظیر  
آج سے پہلے نہیں ملتی۔ وہ لکھتے ہیں کہ امام مہم ابوحنیفہ  
حدیث کو حجت شرعیہ نہیں جانتے تھے صرف قرآن ہی کو  
حجت شرعیہ جانتے تھے۔ چنانچہ ان کا مافی القمیر انہی  
کے الفاظ میں درج ذیل ہے۔

”اگر میرے حنفی بزرگ حدیثوں کے ایسے ہی دیوانے  
اور متوالے ہیں تو انہیں چاہئے کہ حضرت امام  
ابوحنیفہؒ کی بھی کوئی ایسی کتاب پیش کریں جو  
انہوں نے بخاری و مسلم کی طرح جمع کی ہو۔ لیکن  
مجھے دعویٰ ہے کہ حنفی بزرگ قیامت تک کوئی  
ایسی کتاب نہ دکھا سکیں گے کیونکہ حضرت امام  
صاحب حدیثوں کو ہرگز ہرگز حجت فی الدین نہ سمجھتے  
تھے۔ بلکہ ان کے نزدیک صرف قرآن مجید ہی حجت  
فی الدین تھا۔ یہی وجہ ہے کہ انہوں نے تفسیر فی التہذیب  
کے کھائے صرف تفسیر فی القرآن پر اکتفا کی۔ اگر  
امام صاحب کے نزدیک حدیثیں حجت فی الدین  
ہوتیں تو یقیناً آپ بخاری صاحب سے احسن و اعلیٰ  
کتاب احادیث مرتب فرما سکتے تھے کیونکہ جناب  
بخاری کی نسبت امام صاحب کا نام حضرت نبی کریم  
سے بہت قریب تھا۔ مگر قریب زمانہ کے باوجود اپنے  
تصدیق احادیث کی طرف التفات نہیں فرمایا۔“  
(مبلغ امر مسلم کا بابت دسمبر ۱۹۰۷ء)

الجہدیت | کہہ لیں کہ امام ابوحنیفہ (رحمۃ اللہ علیہ)  
سب اہل اسلام بالخصوص اہل سنت فرقوں کے بندگان ہیں  
ان کی طرف کسی غلط بات کو نسبت کرنا ان کی شکر نہیں  
بلکہ کرنے والے کی ہے۔ اسی طرح اس غلط بیعتان کا  
تقدیر کرنا ہرگز من کافریں ہے۔ لیکن براہِ امان احناف کا  
فریض مقدم ہے کہ وہ سب کام چھوڑ کر اس بیعتان کا اظہار  
کریں جو امام قوی شان کے حق میں گھایا گیا ہے۔ یہ بیعتان  
ایسے کہ آج سے پہلے کسی خلاف ہلکے کسی معاملے میں  
ظلم کی جرأت نہیں کی۔ ایسے ہی کہ حنفی انہما را وہ سائل

کہتے ہیں کہ کوئی شخص کسی گاؤں سے گزرا۔ وہاں اسے  
ایک چھادی ملی جو حسن و صورت میں ایسی تھی جس کی بائیں  
شعبہ صوفی کا ایک شرع ہے۔  
تو کوئی تاقیامت زشت روئی  
برو ختم است بریوسف نکوئی  
اس جیلہ بی بی سے اس راہ روئے مذاقیہ پوجھا کہ بی بی  
اس گاؤں میں جو پری دہتی ہے وہ کہاں ہے ہاں نے  
کہا کہ لوگ مجھ ہی پر ٹکمان کرتے ہیں۔

یہی حال قادیانی جماعت کا ہے۔ ان کی ثبوت جدیدہ  
عقائد جدیدہ۔ خیالات ناپسندیدہ۔ دعویٰ یہ کہ فرقہ  
ناجیہ صرف ہم ہیں۔ چنانچہ انہما الفضل ۱۴ دسمبر  
میں ایک مضمون نکلا ہے جس کی سرخی یہ ہے۔  
”فرقہ ناجیہ صرف جماعت احمدیہ ہے۔“  
آگے چل کر نامہ نگار لکھتا ہے۔

”امرواقع یہ ہے کہ کسی فرقہ میں بجز جماعت  
احمدیہ فرقہ ناجیہ کی علامات متحقق نہیں  
ہو سکتیں۔ فیصلہ کن علامت حضور سرور کائنات  
صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ مبارکہ اَلَا  
وَجْهِ الْجَمَاعَةِ کے مطابق فرقہ ناجیہ کا  
”جماعت“ ہونا ہے۔ فرقہ بہت ہیں مگر وہ  
جماعت کہلانے کے مستحق نہیں کیونکہ وہ  
منتشر اور پراگندہ ہیں۔ اور کسی واجب الاطاعت  
امام کے ہاتھ پر جمع نہیں۔“  
(الفضل قادیان ص ۱۳۰ دسمبر ۱۹۰۷ء)

الجہدیت | یہ دعویٰ کیسی ناواقف پر مبنی ہے۔ قادیانی  
گروہ میں امام کی جتنی اطاعت کی جاتی ہے اس کے  
خطاب میں پورے فرقے کی اطاعت بہت زیادہ ہے۔

پورے فرقے سے آغا خانوں کی زیادہ ہے۔ اسی طرح  
ہر گدی نشین کے مرید اپنے پیر کی اطاعت میں کسی سے  
کم نہیں۔ ان قادیانی جماعت میں جو اختلافات آئے  
مننے میں آتے ہیں جن کی وجہ سے خلیفہ قادیان ہرنجیلے  
میں مناظروں کا ذکر کرتا ہے۔ پورے اور آغا خانوں  
میں اس کی مثال نہیں ملتی۔

ان اس وقت دنیا میں صحیح معنی میں جماعت کہلانے  
کی مستحق جماعت وہاں یہ نجدیہ ہے۔ جس کا امام  
تیسرا امام ہے۔ ایسے ہی امام کی شان میں یہ حدیث  
وارد ہے۔

الامام جنتہ یقاتل من ورائہ  
(امام کے حکم سے جہاد کیا جائے)  
قادیان کا امام پورے فرقے کے امام سے بھی بہت کم فضا  
اور قاصر ہے۔ وہاں یہ امام بے شک بے ہمت امامت  
سے موصوف ہے۔ ہر قسم کے حکم شرعی جاری کرتا ہے۔  
کسی کی مجال نہیں کہ مرتالی کر سکے۔

قادیان امام حکم دیتا ہے کہ کوئی قادیانی غیر طہرانہ  
کو لڑا کی نہ دے۔ مگر وہ دیتے ہیں۔ خطبوں میں شکر کرتے  
کرتا ہے کوئی سنتا ہی نہیں۔ مریدین بغاوت کر کے  
قادیان ہی میں دنیا بھر پھرتے ہیں مگر کوئی ان کو سزا  
نہیں دے سکتا۔

کیا اس جماعت کو حدیث کا مصداق قرار دیا جائے؟  
ان حدیث شریفین میں فرقہ ناجیہ کی شناخت کے لئے  
جو زور دار الفاظ وارد ہوئے ہیں یعنی ما انا علیہ و  
اصحابی (مشکوٰۃ) (فرقہ ناجیہ وہ ہے جو میری  
ذمہ کی) اور میرے اصحاب کی روش پر چوگا) جسے  
الفضل نے بالکل نظر انداز کر دیا ہے۔ قادیان ہاں

فرقہ ناجیہ جماعت احمدیہ کے جملہ عقائد۔ ہرگز بددش باشد۔ ہر کسی کو جانتے ہیں جہاں کا امام کہہ لیں گے۔ تا سبب اہمیت شیعہ ہرگز بددش باشد



کہتے ہیں۔  
 پس ثابت ہوا کہ جنت کا حصہ کا حصہ آپ کو جانا نا  
 اسکی وجہ سے تعلیم امت تھی۔ (حوالہ مذکورہ ص ۱۰)  
 سبحان اللہ! خدا سے تعلیم امت۔ مگر یہ تو آپ ہی مان  
 گئے کہ بخار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بڑا کرنا تھا جو کہ  
 ہم بھی مان لیتے ہیں کہ تعلیم امت کے لئے تھا۔ مگر امت  
 کی یہی بے سمجھ واقع ہوئی ہے کہ بخار ہر جانے کے باوجود  
 بھی تعلیم حاصل نہیں کرتی۔ تعلیم تو یہ تھی کہ دیکھو نبی آخرالزمان  
 کس قدر خدا کے مقرب بارگاہ ہیں۔ مگر باوجود اس قدر  
 قرب کے عوارضات بشریہ انہیں بھی لاقی ہوتے ہیں  
 کیونکہ بشر ہیں اور خدائی قانون میں وہ بھی کچھ تصرف نہیں  
 کر سکتے۔ یہی وجہ ہے کہ جب خدا چاہتا ہے انہیں پیار  
 کر دیتا ہے جب چاہتا ہے سزا بخشتا ہے۔ جس سے  
 امت کو سبق حاصل کرنا چاہئے کہ سیدہ ارسلی بھی  
 خدا سے برتر کے ملوک ہیں۔ مالک یا مختار نہیں ہیں  
 باوجودیکہ آپ اَعْظَمُ نَبَاکَ الْکَوْنِ فَر کے مخاطب ہیں  
 وَرَفَعْنَا لَکَ ذِکْرَکِی وَجہ سے رخصت منزلت میں  
 انہیں حاصل ہے۔ مَوْنِ یَعْظِمُکَ رَبُّکَ فَذَرْنِی  
 بھی ان کی شان میں واقع ہے۔ اور بجز اِخْتِصَامِ اللہ  
 ورسولہ غنائے باطنی سے امت کو مالا مال کر بیٹھیں  
 زمین کے خزانوں کی چابیاں بھی خدا تعالیٰ نے  
 ان کے ہاتھ پر عالم دیدیا ہیں کہ وہی میں۔  
 آپ کے حق میں یہ متوالی ہی کہا گیا ہے کہ  
 خدا آپ کی مرضی پر چلتا ہے۔ (الفقیہ)  
 مگر ان اوصاف سے مشرف ہوتے ہوئے بھی خدائی  
 تقدیر کے سامنے سرنگوں ہیں۔ اور صاف دنگاہ رہا العزت  
 میں عرض کرتے نظر آتے ہیں:-  
 کَالْمَاعِیِ لِمَا اَعْطِیْتَ وَادْعِی لِمَا سَخِیْتَ  
 وَلَا تَدْعِنَا لِمَا قَضِیْتَ۔ اسے خدا جس کو تو کچھ ندم سے  
 اس کو کوئی دینے والا نہیں اور جس کو دے اس سے کوئی  
 پشانے والا نہیں اور تیرے فیصلے کو کوئی بھی رد نہیں کر سکتا  
 تعلیم امت اس میں وہی شان اللہ کے رسول  
 امت کو جو بہان حال و حال میں دے رہے ہیں کہ امت کو  
 بچے بخار چاہا جو کہ سبق حاصل کرو کہ اللہ کے سوا

کوئی شریعتی والا نہیں۔ میں اور کمال پر بھی گری  
 بشر ہوں اور ہر چیز کا مالک نہیں ہی گیا بلکہ بارگاہ ایزدی  
 میں ہیبت زیادہ عاجز ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم ہجرہ میں پڑے ہوئے مدد کو فرمایا  
 کرنے تھے:-  
 لَا اِطَاعَ وَلَا مَعْهَادَ مَنکَ اِلَّا اِلَیَّکَ  
 خدایا تیرے سوا کوئی جاہتہ پناہ نہیں ہے۔  
 واہ رے صاحب! مولوی بشیر صاحب بخار کا بڑا  
 تعلیم امت کے لئے تو مان رہے ہیں مگر اس سے جو تعلیم  
 خود حاصل کرتے ہیں وہ بالکل پرکس ہے چنانچہ کہتے ہیں  
 آج اس مقدس رسول کو یہ دہیڑے یہ کہہ دیں  
 کہ یہ کسی چیز کا بھی مالک و مختار نہیں۔ تو پھر کس مشر  
 سے وہ مرزا نہیں، پیکر الویوں اور عیسائیوں کو قبول  
 بڑا کہہ سکتے ہیں، (حوالہ مذکورہ ص ۱۰)  
 انوس! بقول مولوی بشیر صاحب خدا تعالیٰ نے اپنے  
 پیارے رسول کو تعلیم امت کی خاطر بخار بھی چڑھایا  
 مہو کا بھی رکھا مگر امت کی دشمنی کہ وہ صاف کہتے ہیں  
 کہ دہیڑے کہیں کہ رسول اللہ مالک و مختار نہیں  
 ہیں ہم تو صاف کہیں گے کہ  
 میں تو مالک ہی کہوں گا کہ جو مالک کے حبیب  
 یعنی محبوب و محب میں نہیں تیرا میرا  
 (حوالہ مذکورہ ص ۱۰)  
 غیر مسلموں کو مسلمان  
 کرنے کی فکر  
 اسی مضمون میں مولوی بشیر  
 صاحب کو ایک فکر دانگیر  
 ہوئی ہے۔ اور وہ مبلغ اسلام مولانا ثناء اللہ صاحب  
 سے خطاب کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-  
 کسی آریہ کے مقابل میں جبکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی ایک بھرے مجمع میں آپ کو شان بلا  
 کمالات بیان کرنے پڑیں۔ اور مجمع منتظر ہو کہ وہ کہیں  
 مسلمانوں کا رسول کس شان کا ہے۔ تو آپ یوں  
 بیان کرنا شروع کر دیں کہ ہمارا رسول دنیا سے  
 بڑی تکلیف سے رخصت ہوا۔ جو کہ سے تکلیف  
 پاکر پیٹ پر تھیر پانہ ہا کرتا تھا۔ اسے صحت بخار  
 آکر تاتھا۔ اور وہ کسی چیز کا بھی مالک نہ تھا

خدا کے آگے ان کی کوئی حوت نہ تھی۔  
 ملی میں لگیا ہے۔ اسے دیوار کے کچھ کچھ  
 علم نہ تھا۔ وہ ایک ہمارے جیسا بشر تھا۔ اسے  
 اپنی ہی کچھ خبر نہ تھی۔ تو مولوی صاحب اتر لے  
 کہ کتنے غیر مسلم مسلمان ہو گئے، اور لوگ حضرت کا  
 کیا نقشہ لے کر چائینگے! (حوالہ مذکورہ ص ۱۰)  
 ہاں جناب ہم آریہ میں سکھوں میں باوراء بلند اپنے  
 آقا کے خاص بیان کرتے ہوئے کہیں گے کہ  
 ہمارے ادھی ہمارے رہبر وہ لامانی انسان  
 ہیں جنہوں نے اپنی پیٹ پر مددی نہیں کی۔ سلطنت کی  
 باگ ڈور اٹھ میں تھی مگر نفس پر مددی سے تھے دور  
 تھے کہ بھوکے رہ کر پیٹ پر تھیر پانہ ہا کرتے تھے۔  
 وہ باکمال انسان تھے خدا سیدہ تھے، مقبول بارگاہ  
 تھے۔ مگر بایں اوصاف عالیہ شریک خدا یا شیل خدا  
 یا مختار سل یا مالک ہر اشیاء نہ تھے بلکہ خدا کے بند  
 اور کامل انسان تھے۔  
 وہ خدا کے پیسے رسول تھے۔ مگر خدائی سلطان سے  
 متصف نہ تھے۔ عوارضات بشریہ انہیں بھی لاقی ہوتی  
 تھیں۔ بخار آتا تھا، بیمار ٹھا کرتے تھے اور بچک اٹک  
 میٹ موت ان پر بھی وارد ہوتی۔ وفات کے وقت  
 ان کو بھی نزع کی بھی تکلیف ہوتی۔ کیونکہ وہی بشر  
 تھے۔ خدا نہ تھے نہ خدا کے اوتار تھے۔  
 ہاں بشیر صاحب اہم سخائیں کو صاف کہتے  
 کہ ہر تمہاری طرح اپنے لادی صلی اللہ علیہ وسلم کو  
 خدا کا اوتار نہیں خیال کرتے اور نہ ان میں خدا کا حلال  
 مانتے ہیں۔ ہمارا یہ اعتقاد ہے اور یہی ہمارے مشرکوں  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی سکھایا ہے کہ  
 واحد خدا ہی پرستش کے لائق ہے۔ وہی  
 سارے جہاں کا مالک و تصرف ہے اور میں!  
 کہے جناب! اس میں کوئی غلطی ہے یا کوئی بات  
 جس سے غیر مسلم منتظر ہو کہ اسلام میں داخل نہ ہو گئے  
 مگر تمہاری جانے ہلا غیر مسلم کن قانون سے منتظر  
 ہیں اور کن سے مانوس۔ نہ کہی کسی غیر مسلم کے سامنے  
 گئے اور نہ غوسے مانوس سے فرحت ہوئی کہ جا کر

بلاغت ۳۰ دسمبر ۱۹۷۷ء ص ۱۰





# اوسرو یعنی دل کا درد

## میرانی کے ایمان اہل حدیث میری عرض بغور پڑھیں

(از قلم ایم محمدغان صاحب گوندل سیف گجراتی)

سے شہط کرتا ہوں تو ہرزخم لہو دیتا ہے  
 نالہ کرتا ہوں تو اندیشہ رسوائی ہے  
 برادران اہل حدیث! مجھے آج جس قدر مسلم قوم پر عونا  
 اور جماعت اہل حدیث پر خصوصاً مدنا اور قائم سے وہ  
 احاطہ تحریر سے باہر ہے۔ جماعت اہل حدیث ایک  
 ایسی باوقار، باعمل، زندہ دل اور حساس جماعت تھی  
 جو دن بدن بے عمل، مردہ دل اور بے حس ہو رہی ہے  
 اور اتفاق جیسی نعمت غیر مرتقبہ کو دیدہ و دانستہ ہاتھ  
 سے کھو رہی ہے۔ اور *انما المؤمنون اخوة* کے  
 کے سبق کو بھول گئی ہے۔ ابھی کل ہی کی بات ہے کہ  
 یہی شیخ توحید کے پرولنے ہندوستان کے چپہ چپہ میں  
 شیع توحید پر عمل کر ہی تبلیغ ادا کرتے تھے۔ اور ان کا  
 مخالفین پر رعب و دہدہ اور شان و شوکت تھی۔ باوجود  
 قلیل التعداد تمام ملک پر کالے بالوں کی طرح  
 چھائے ہوئے تھے۔ اور مدد برد ترقی و عروج کے  
 منازل، بجلی کی طرح طے کر رہے تھے۔ آپ حیران ہو گئے  
 کہ آخر ان میں یہ تغیر اور انقلاب کیوں آیا؟  
 برادران اہل حدیث! گوش ہوش سے سنئے کہ ایک  
 وقت تھا کہ اہل حدیث بھائیوں میں اخلاص، محبت،  
 اخوت اور غمگساری اس قدر تھی کہ محض اہل حدیث عالم کا  
 دھڑکنے کے لئے وہ دھڑھانستے آتے تھے۔ اور  
 ہر اہل حدیث اہل حدیث کو اپنی ہی برادری اور قریب و  
 کا عزیز ترین فرد تصور کرتا۔ ہر ایک کے فکے درد کو  
 اپنا گھدہ دیکھتا تھا۔ اور علمائے اہل حدیث کی دل و  
 جان سے عورت و تکرہ کرتا تھا۔ مگر ہم میں کہ ہمارے  
 دل سے محبت اور ہمدردی منقود ہو چکی ہے۔ ہمارے  
 بڑی و چھوٹے ہمارے لئے باعث بر بلائی ہو رہی ہے

وہ باہمی نا اتفاق، تشدد اور بغض ہے۔  
 یہ بات ظاہر ہے کہ اتفاق تمام قوموں کا مشترکہ  
 اور جملہ جملہ ائمہ کا مخزن ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ  
 نے اس کی نسبت ارشاد فرمایا ہے۔  
*وانتم صمدوا بحبل اللہ جمیعاً واولا لغزاة قوا*  
 یعنی تمام مل کر اللہ تعالیٰ کی رسی کو مضبوط لاکھیں  
 پکڑ لو اور آپس میں نا اتفاقی نہ کرو۔  
 رئیس الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جملہ مسلمان  
 آپس میں ایک جسم کی مانند ہیں۔ اگر ایک عضو کو درد ہوتا  
 ہے تو تمام جسم کو تکلیف محسوس ہونے لگتی ہے۔ سودی  
 علیہ الرحمۃ نے اسکو یوں ادا فرمایا ہے۔  
 بنی آدم اعضاء ایک و گرانہ  
 کہ در آفرینش یک بود ہر اند  
 مگر ہم میں کہ ہم میں نہ ہمدردی ہے اور نہ غمگساری۔  
 بلکہ جماعت کی کشتی منجھدھار میں ہلکے لے کھا رہی ہے  
 اور خود غرض ناخدا ہیں۔ جن کو نہ جماعت کی بربادی کا  
 غم اور نہ جانبری کی مسرت کا خیال ہے۔ جماعت خواہ  
 آبلو ہو خواہ بر باد۔ ان کی بلا سے۔ کاش کہ یہ حضرات  
 قوم کی اس اتر سے ابرتالت کو دیکھ کر کچھ تو ترس کھاتے  
 اپنی ملائی اور ناخدائی کے صدمے جماعت کی کشتی جو  
 منجھدھار میں بہتا تھی۔ خود غرضی کو ہالائے طاق رکھ کر  
 پار لگانے کے لئے سنی طبع سے کام لیتے۔  
 برادران اہل حدیث! اتفاق ایک ایسی نعمت خداوندی  
 اور وقت ہے جس کی برکت سے ہم اپنے اسلاف کی  
 طرح منظم ہو کر افکار پر فہم و تسلط حاصل کر کے کامیاب  
 اور باوقار زندگی بسر کر سکتے ہیں۔  
 غرضیکہ اس کی برکت سے ہم فراموش دارین سے بھی

بہرہ ور ہو سکتے ہیں۔ بشرطیکہ ہم سلک و صحابہ میں منسلک  
 ہو کر ہر جم توحید و سنت کو بلند کرنے کی کوشش کریں  
 اللہ فرماتا ہے۔ *و اتقوا لیثیقہ الیوم انما سئل*  
 (انسان کوئی چیز حاصل نہیں کرتا۔ مگر جس کے لئے وہ  
 کوشش کرتا ہے)۔ دوسری جگہ فرمایا رسالت ہے  
*یصل اللہ علی الجماعۃ*۔ یعنی اللہ کا ہاتھ جماعت پر  
 ہوتا ہے اور ان لوگوں کی مدد کرتا ہے جو دنیا میں منظم  
 ہو کر اپنے لمحات زندگی بسر کرتے ہیں۔ ارشاد خداوندی  
 سنئے۔ *واق اللہ لا یغفر ما یقوم حتی یغفر لہم*  
 ما یاءنفسہم۔  
 خدا نے آج تک اس قوم کی حالت نہیں بدلی  
 نہ ہوجس کو خیال آئے تھا حالت کے بدلنے کا  
 راقم الحروف اپنی تنگ نظر کو جس وقت جماعت اہل حدیث  
 کے موجودہ رویہ کی طرف دیکھتا ہے تو بدن کے روٹنے  
 کھڑے ہو جاتے ہیں اور بے ساختہ زبان سے نکلتا ہے  
 دل کے پھولے جل اٹھے سینے کے داغ سے  
 اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چہراخ سے  
 پیار سے اہل حدیث بھائیو! ہمارے گھری کے بھائیو  
 ختم نہیں ہوتے۔ کبھی تفسیری بھائیو! ابے تو کبھی امامت  
 کا ٹکڑا۔ کبھی کوئی کبھی کوئی۔  
 کہاں جائیں کیا سوچیں۔ مجھے تمہاری کو نیند نہیں آتی  
 کہ ان عاشقان توحید و سنت میں یہ بڑا مرض جو داخل  
 ہو گیا ہے۔ کس طرح اور کب ٹھہرے گا۔ اور جماعت اہل حدیث  
 اپنے کھوئے ہوئے وقار کو اور شان کو دوبارہ کب  
 حاصل کریگی؟  
 عجب دوہلیست اندر ال اگر گوتم زباں سودہ  
 وگر دم در کشم ترسم کہ منزا استخوان سوزد  
 میں اس بحث میں نہیں جاتا کہ کون حق پر ہے اور کون  
 نہیں۔ میں تو فقط یہ عرض کروں گا کہ برادران اہل حدیث  
 فرمان خدا و رسول کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت کے  
 نا اتفاق اور تشدد جو جماعت و افراد کے لئے بھیمان  
 ہے۔ باحسن طریق دور کریں۔  
 علمائے اہل حدیث کی خدمت میں عرض بردار ہوں  
 کہ جماعت کی اصلاح کے لئے جلد از جلد اہل ایمان کے

ایضاً صاحب سیرت اہل حدیث (۱۴)

اگر آپ نے اصلاح جماعت کے لئے کوشش نہ کی تو اللہ  
 کو ن کرے گا۔ میری توجہ حالت ہے سے  
 دہریے نہ دیکھتے نہ ہم سے دادم  
 حدیثے دل بکہ گوئم جب نے دادم  
 اور تاسف پر تاسف ہے کہ ہماری جماعت سے دن بدن  
 دینداری کم ہوتی جا رہی ہے۔ فجر کی نماز کے بعد قرآن مجید  
 کے درس کا اجرا اہل حدیثوں کے ہاں سے شروع  
 ہوا تھا۔ لیکن اب ان کے ہاں سے بالکل کم ہوتا جاتا ہے  
 آخری گزارش تمام برادران اہل حدیث منظم  
 ہو کر کام کریں۔ خواہ ایک گاؤں میں تین چار افراد سے  
 زیادہ اہل حدیث کیوں نہ ہوں۔ گاؤں گاؤں میں اہل حدیث  
 انجمنیں قائم کی جاویں۔ ان کا اہتمام صلح کی انجمن سے  
 اور صلح کی انجمن کا صوبہ کی انجمن سے اور صوبہ کی انجمنوں  
 کا کانفرنس دہلی (مرکز) سے۔ اس طرح ایک سلسلہ  
 حکومت کا سابق ہو جاوے گا اور جماعت حقہ کو دن کو  
 مات چوگنی ترقی اور ارتقا حاصل ہوگا۔ اور جو حکم مطابقت  
 قرآن و حدیث مرکز (دہلی) سے نکلے۔ تمام جماعت  
 اس کے آگے سر تسلیم خم کر دے۔ اور اس کے بجالاتے  
 میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ رکھے۔ ماہواری چندہ  
 ہر صاحب حسب استطاعت معافی انجمن میں دے  
 میں نے اپنے درد دل کو پیش کر دیا ہے۔ اپنا  
 کا واسطہ دے کر افراد اہل حدیث سے مٹونا اور  
 حضرت مولانا ثناء اللہ صاحب۔ مولانا حافظ محمد ابراہیم  
 صاحب میر سیالکوٹی، مولانا حافظ محمد عبد اللہ صاحب  
 روپڑی، مولانا عبدالقادر صاحب قصوری، مولانا  
 ابوالقاسم صاحب سیف بناری، مولانا محمد صاحب  
 مدیر محمدی دہلوی، مولانا عبدالرحمان صاحب دہلوی،  
 مولانا حافظ محمد عبد اللہ صاحب عقل مالاباری، سید  
 محمد شریف صاحب گمرالوی۔ مولانا محمد داؤد صاحب  
 غزنوی، مولانا عبدالمولانا صاحب آردی، مولوی  
 محمد عبد اللہ صاحب ثانی امرتسری اور دیگر جلیلہ علمائے  
 اہل حدیث کی خدمت میں جسد مجز و نیا ز عرض گزار ہوں  
 کہ جماعت اہل حدیث کی ناؤ بھرتو اور بوجہ ہمارے  
 بوجہ عدم تنظیم ہو کر لے گا رہی ہے۔ اسکو کنارے پر

لا کر اپنے فرض منصبی کو سرانجام دیں۔ کیونکہ جماعت  
 کی حالت دن بدن ابتر سے ابتر ہوتی جا رہی ہے۔  
 آتش حسد و بغض زیادہ بھڑکتی جا رہی ہے۔ خدا را جماعت  
 کے باہمی تفاق کو دور کر کے ایک اسٹیج پر لا کر ڈالیں  
 تاکہ ہم بھی اپنے اسلاف کی طرح شہانہ روز تبلیغ زوجہ  
 سنت میں گزار دیں۔  
 میرے بزرگوار بھائیو! انھوں نے اپنے دل کے  
 کینے اور بغض دھو کر منظم اور زندہ دل جماعت کہلائیں  
 اپنے اسلاف کی طرح گلے مل جائیں۔  
 اب میں اپنے دل کی آہ سرد کو ضبط کر کے یہیں  
 ختم کرتا ہوں۔ اگر اس آہ دل پر کسی نے پانی نہ ڈالا  
 تو پھر کسی محبت میں حاضر خدمت ہونگا۔ سے  
 کبھی فرصت میں سن لینا بڑی ہے داستان میری  
 علامہ جس قدر آپ کو اس تفرق اتصال پر  
 افسوس ہے یقین جانتے مجھے اس سے زیادہ ہے  
 اس لئے میں موقع موقع اس تفرق کے دور کرنے  
 میں کوشش کرتا رہتا ہوں۔ جس کا ایک ثبوت یہ بھی  
 ہے کہ سید محمد شریف صاحب گمرالوی نے مجھے اور  
 حافظ عبد اللہ صاحب روپڑی کو باہمی مخالف  
 مضامین لکھنے سے منع کیا۔ میں نے اسپر عمل کیا۔  
 مگر فریق ثانی لکھتا رہا۔ اس کے بعد محبت مکرم  
 مولانا محمد صاحب دہلوی نے اپنے اخبار محمدی  
 مورخہ یکم جولائی ۱۹۳۸ء میں ہم دونوں کو ہمدردانہ  
 منت سے مضامین مخالفہ شائع کرنے سے منع کیا  
 میں نے اس کی پوری پابندی کی۔ اہل حدیث کے  
 ناظرین شہادت دے سکتے ہیں۔ اس کے برخلاف  
 فریق ثانی نے کبھی کو تا ہی نہیں کی۔ وقت بے وقت  
 اخبار میں مخالفت شدید کرتا رہا۔ چنانچہ اخبار تنظیم  
 کے قائل اس کی پوری شہادت دیتے ہیں۔ میں ان  
 سب دلخراش واقعات کو نظر انداز کر کے آپ کو  
 وہ سرت انگیز واقعہ سناتا ہوں جو ۹ جولائی ۱۹۳۸ء  
 کو پیش آیا تھا۔ اس کا ذکر قبل ازیں اہل حدیث، ۲۰  
 شکتہ میں ہو چکا ہے۔ مگر اب مکرر بیان کیا جاتا ہے

کہ اتفاقاً حضرت امیر سے ایک ہمدردی اہل حدیث  
 حاجی غلام علی صاحب سوداگر خواف کے گھر میں  
 علمائے اہل حدیث کی دعوت ہوئی جس میں صاحبزادے  
 شریک تھے۔  
 شاہ محمد شریف صاحب امیر جماعت تنظیمیہ۔  
 مولوی خواجہ عبدالعلی صاحب پروفیسر جامعہ ملیہ دہلی  
 مولوی عبدالعزیز ولد حاجی صاحب موصوف حکیم  
 نور الدین صاحب۔ حکیم اللہ بخش صاحب جالندھری  
 مولوی محمد عمر صاحب واعظ جالندھری۔ مولوی محمد  
 عبد اللہ صاحب ثانی امرتسری۔ میاں نذیر احمد صاحب  
 عطر فرش۔ اور ہم دونوں وغیرہ وغیرہ۔  
 بعد گفتگو مجا دلانہ اور مصالمانہ مسودہ ذیل  
 مرتب ہو کر فریقین کے دستخط ہو گئے۔ جو درج ذیل ہے  
 بسم اللہ وحدہ  
 ہم دونوں آج صدق دل سے اس بات کا اقرار  
 کرتے ہیں کہ ہم دونوں تحریراً و تقریراً ایک دوسرے  
 کے خلاف کچھ نہیں کریں گے نہ اپنی مجالس میں  
 ایک دوسرے کے خلاف تبلیغ و اشاعت  
 کریں گے۔ جن مسائل میں بحیثیت مسلمان کے ہم  
 سب کا اتحاد ہے ان کی نشر و تبلیغ ملکر کریں گے  
 اور باہمی اختلاف کو یک قلم چھوڑ دیں گے۔  
 البتہ اگر کسی فتوے میں ایک دوسرے کا اختلاف  
 ہو تو ہم بغیر ایک دوسرے پر طنز کئے اپنی  
 شرعی تحقیق لکھ دیں گے۔ واللہ علی ما نقول وکیل  
 دستخط دستخط  
 ابو الوفاء ثناء اللہ (مناظر) عبد اللہ امرتسری  
 بقلم خود (مقیم روپڑی) بقلم خود  
 دستخط عبد علی مرتب مسودہ بقلم خود  
 پروفیسر جامعہ ملیہ اسلامیہ قول باغ نئی دہلی  
 یہ معاہدہ میرے مکان پر ہوا میں اس وقت  
 موجود تھا۔ (حاجی) غلام علی بقلم خود  
 المرقوم ۱۹۔ بیچ اٹان ۱۳۰۰ھ ۹ جولائی ۱۹۳۸ء  
 یہ معاہدہ مؤکد برکات جناب ہے۔ دوسری تاکید اس  
 معاہدے کی وہ حدیث ہے جس کے الفاظ میں

پروفیسر جامعہ ملیہ اسلامیہ دہلی۔ قولی صاحب (راگ باجوں اور مزامیر کی ترویج کی ہے۔ بیچ ۱۳۰۰ھ)

لاکھوں کن لاہمیت لہ  
 قرآنی اور حدیثی تاکید کے بعد ہم فریقین کا فرض تھا اور ہے کہ ہم اس کی پابندی کریں اور فریقین کے اجاب کا فرض ہے کہ ہم کو وہ عید شہید لادیں جن لاہمیت لہ کا خوف دلائیں۔ بلکہ اگر ہم میں سے کوئی فریق اس معاہدے کے خلاف کرے تو بحکم قَاتِلُوا آلَیْمَ تَبِیْنِ  
 ایمان اور افراد اہل حدیث اس کا مقابلہ کریں۔ زمانے تو اس کا مقاطعہ (بایسکاٹ) کریں۔ جیسا کہ اہل حدیث کا نفرنس کی مجلس شوریٰ منعقدہ ۱۲۔ شوال ۱۳۵۶ھ نے پاس کیا اور گذشتہ پرچہ میں شائع ہو چکا ہے۔ جو اب مکہ درج ذیل ہے۔  
 حافظ عبد اللہ روپڑی نے اپنے اخبار تنظیم اہل حدیث میں جناب مولانا ثناء اللہ صاحب کے خلاف جو روش اختیار کر رکھی ہے اس کے متعلق مجلس شوریٰ نفرت کا اظہار کرتی ہے اور تمام جماعت سے درخواست کرتی ہے کہ حافظ عبد اللہ صاحب روپڑی کو اس ارتکاب سے منع کرے۔ اگر حافظ صاحب اس سے اجتناب نہ کریں تو خود جماعت حافظ عبد اللہ صاحب سے مقاطعہ کرنے پر مجبور ہوگی۔  
 اور جو لوگ دونوں فریقوں میں سے معاہدہ شکن کی حماقت کریں گے وہ سمجھ رکھیں کہ وہ فریق معاہدہ شکن کی حماقت کر کے اپنے نفس پر ظلم کرتے ہیں۔ ایک دن آنے والا ہے کہ اس میں ظالم اور انصار ظالم کو جواب دہ ہونا ہوگا۔ جسکی شان میں ہے  
 یَوْمَ لَا یُعْنِی مَوْلٰی مِنْ مَوْلٰی تَبِیْنِ  
 ایمان اہل حدیث! آپ غور فرمائیں۔ اس معاہدے کے بعد مل کر مشترک کام کرنے میں ہیں کونسی رکاوٹ ہے۔

۱۔ معاہدہ شکن بدترین ہے۔  
 ۲۔ معاہدہ شکنی کرنے والے کا مقابلہ کرو۔  
 ۳۔ کوئی بدست کسی کے کام نہیں آتا۔

ہیں ہے ایک امر کا یہ کہ معاہدہ شکنی سارا زور اس پر لگائیں کہ یہ معاہدہ فہم میں لے اختلاف مسائل کا ذکر ہو تو اس کے ماتحت ہو تردید ہو تو اس کے ماتحت ہو۔ کوئی منع نہیں کر سکتا یہ معاہدہ ایسا جامع، آرام دہ اور فیصلہ کن ہے کہ اہل حدیث کے ہمدرد اس کے بوجے ہوئے آرام کی نیند سو سکتے ہیں۔  
 پس میں ہمدردان اہل حدیث کو جنہیں غیر جانبدارانہ واقعی ہمدردی ہے۔ کلام اللہ کے ارشاد کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔  
 اِنَّمَا الْمُؤْمِنُوْنَ اِخْوَةٌ قٰصِلِحٰۗۃٌۢۤ اٰۤیٰۤتُۢنَّۤیْنِۙ اٰۤخَرُۙۤ اَخُو۟ۤنَکَ۟ۤمُ ۚ وَ اَتَقَوُّ۟ۤا اللّٰہَ ۙ  
 اہل میں اپنی طرف سے اعلان کے دیتا ہوں کہ اس معاہدے کے بعد مجھ سے اگر اس کی خلاف ورزی ہوئی ہو تو میں تو بہ کر کے اسکی اصلاح کرنے کو تیار ہوں۔ اور اگر فریق ثانی نے خلاف ورزی کی ہے تو یہ اس سے پوچھنا چاہئے۔  
 اب جماعت اہل حدیث کے ہاتھ میں ہے کہ وہ اس تفرق کو اٹھائیں یا قائم رکھیں۔ اٹھانے کی یہی صورت ہے کہ فریقین سے اس معاہدے کی پابندی کرائیں۔ اور تفرق بحال رکھنے اور ترقی دینے کی یہی صورت ہے کہ طائفہ باغیہ کی مدد کریں۔

پس من جوگم کہ ایں کن آن کن مصلحت میں دکار خوبیاں کن

(ابوالوفاء)

۱۔ معاہدہ شکنی میں بھائی ہیں۔ دولوں والے بھائیوں میں مصالحت کرا دیا کرو اور جانبداری کرنے میں لڑا سے ڈھا کرو۔

اسلامی نماز کی اہمیت

راز قلم مولوی محمد امداد صاحب شکر اوی  
 سابقہ پرچہ میں نماز کی چند خوبیاں بیان ہوئی ہیں۔ باقی ماندہ آج ملاحظہ فرمائیں۔

طہارت جسمانی و روحانی | یہ کیفیت اس وقت حاصل ہوگی جب دل جملہ شیطانی وساوس و مادی خیالات سے یکسو ہو کر باری تعالیٰ کی طرف متوجہ ہوگا۔ اس کیفیت کو پیدا کرنے کے لئے امراض روحانی سے قلب کو پاک صاف کرنا اولین مرحلہ ہے۔ امراض روحانی کی فہرست میں حب دنیا طلب جاہ و عجب و غرور شہوت پرستی حسد و بغض و حرص و کینہ حسد و نخوت وغیرہ بہت سی بیماریاں شامل ہیں جن سے روحانیت کو صدر پہنچتا ہے۔ پس جو سچا نمازی ہوگا اس کا دل و دماغ روحانی نجاستوں سے سوت فسف اور دل شیشہ بلور سے بھی زیادہ صاف و شفاف ہوگا۔ ایسے صاف قلب میں باری تعالیٰ و تقدس کے انوار تجلیات کا ظہور ہوتا ہے جو کہ اسکے لئے معراج روحانی لغو اسے الصلوٰۃ معلوم المومنین کا وسیلہ بنتے ہیں۔ ایسے پاک قلب رب العالمین کی نگہ گاہ ہے۔

۱۔ دل نگہ گاہ جلیل اکبر است  
 ۲۔ دل بہت اور کہ ع اکبر است  
 حدیث ان تعبد ربک کانک تہراہ میں اس منزل مرتفع پر پہنچنے کی ترغیب دلائی گئی ہے۔  
 نماز قلبی طہانیت کا اور بعد ہے دنیا ایک جنجال خانہ ہے۔ چنانچہ شاہدہ بتلا رہا ہے کہ بڑے بڑے امیر و رئیس و اوفیٰ ترین قتل و قریب حسب مراتب دنیا کی پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ مگر وہ لوگ جنہوں نے دنیا کو ایک حقیر شے سمجھی کرامات ماری اور ذکر الہی میں بشوق و فہم مشغول و مصروف ہوئے ان کے دلوں کو یہی طہانیت حاصل ہے۔ دیکھتے نہیں رکھتے دیکھتے نمازی کو ادا کرتے نماز سے کس قدر المیٹان قلب حاصل ہوتا ہے۔ نماز سے فراغت کے بعد اسکو وہ روحانی

۱۔ نماز کی اہمیت اور  
 ۲۔ نماز سے فراغت کے بعد اسکو وہ روحانی

سرت حاصل ہوتی ہے۔ جو کسی بڑے سے بڑے بادشاہ کو تخت پر بیٹھ کر کسی نصیب نہیں۔ اس لئے پیغمبر کا ارشاد ہے۔ جعلت قرۃ عینی فی الصلوٰۃ میری آنکھوں کی اصل تھنڈک نماز کے اندر پوشیدہ ہے۔ اگر کسی نمازی کی نماز اس کے لئے باعث سرت ہو تو یہ طمانیت قلب نہیں بنتی تو سہم لینا چاہئے کہ وہ اصلی نمازی نہیں ہے بلکہ اس کی نماز ناقص سے لپڑ ہے جن کے سبب سے وہ اس کے لئے ذریعہ تکین نہیں بن رہی ہے۔ وہ حدیث جس میں ان لوگوں کا ذکر ہے جن کو قیامت کے دن عرش الہی کا سایہ نصیب ہوگا اس میں ایسے نمازی کا بھی ذکر ہے جس کا دل ہر وقت نماز سے وابستہ ہے جب وہ ظہر سے فارغ ہو جاتا ہے تو عصر کے واسطے بے چین رہتا ہے اور عصر کے بعد مغرب کے انتظار میں اور مغرب کے بعد شام کے لئے اور شام کے بعد فجر کے لئے بستر سے پر کر دیش بدلتا رہتا ہے۔ آیات قرآن و تلیلاً من اللیل ما یہجون تجانی جنوبہم عن المضاجع الایہ وغیرہ ایسے پاک دل انسانوں کا تعارف کرانے کے لئے کافی دانی میں لاریب ایسے پاک دل انسان ضرور بالضرور قیامت کے دن عرش الہی کا سایہ پائیں گے۔ یہ وہ لوگ ہیں جو قبر میں پہلی مرتبہ ہوش میں آنے کے بعد سب سے پہلے نماز کا ٹکڑا کرتے ہیں اور فرشتوں سے یوں گویا ہوتے ہیں دعنی اصلی مجھے چھوڑ دو اور نماز سے فارغ ہو لینے دو۔ جو اب ملتا ہے کہ یہ جگہ دار اصل نہیں بلکہ دار الجزا ہے۔ پس مومنین قانتین کے لئے روحانی سرت کا ذریعہ صرف نماز ہے کیونکہ ان کے دل نقائے الہی کے اشتیاق میں ہر وقت تڑپتے رہتے ہیں اور منزل مقصود تک پہنچنے کا ذریعہ ان کے پاس صرف نماز ہے۔ اس لئے ان کے واسطے نماز کا ذریعہ طمانیت ہونا ایک قدرتی امر ہے مثل مشہور ہے کہ الحبیب حبیب دوست کا ذکر بھی پیارا لگتا ہے۔ پیغمبر وہ جہاں مسلم سے ایک نذرانی نے سوال کیا تھا کہ میں آخرت میں آپ کا قرب چاہتا ہوں آپ نے جواباً فرمایا کہ اگر تم اس ارادے کی تمیل

نماز کامل مرتجم۔ نماز کا ظنہ اور اس پر (۱۶۲) بھروسہ اور اس کے ذریعہ۔ نتیجہ۔ وغیرہ (بیتنا)

چاہتے ہو تو اس کا ذریعہ صرف بکثرت نماز پڑھنا ہے۔ ایک حدیث تھی میں باری تعالیٰ نے یوں فرمایا ہے کہ بندے کے لئے مجھ تک پہنچنے کا راستہ صرف نماز ہے جو بندہ میری تلاش میں صادق ہو اسکو چاہئے کہ نماز میں مجھ کو تلاش کرے۔ خلاصہ یہ کہ قلبی طمانیت و روانی سرت صرف نماز سے حاصل ہو سکتی ہے۔ اسلام کے علاوہ دیگر ادیان میں عبادت کے جو جو طریقے مقرر کئے گئے ہیں وہ سب اسلامی عبادت نماز کے مقابلہ پر ناقص بیکار اور بے نتیجہ ہیں۔ اخلاقیات کی درستگی نماز کے بہت سے اخراں مقاصد ہیں۔ ان سب سے ایک فرض و غایت نماز کی قرآن پاک نے یہ بھی بتلائی ہے کہ ان الصلوٰۃ تنہی عن الفحشاء والمنکر۔ نماز بری باتوں ناچائز حرکتوں اور بے حیائی کے کاموں سے روک دیتی ہے اخلاقیات کی اصلاح کے لئے نماز سے بہتر کوئی نسخہ نہیں۔ اس کی تفصیل یہ ہے کہ اخلاقی محبوب مشافہ زنا، چوری، ڈاکہ زنی، دروغ گوئی، بہتان تراشی، غیبت، افرہ، حسد، بغض، کینہ، عیب غرور نفسانیت ضد ہٹ دھرمی، خود پسندی، خود بینی، آخرت سے بے رغبتی، محبت دنیا وغیرہ جملہ اخلاقی برائیاں ایسے دل میں گھر بناتی ہیں جو ذکر الہی سے غافل، محبت الہی سے خالی اور لذات اخروی سے نا آشنا ہوتا ہے چونکہ نماز دل کو روشن کرنے والی چیز ہے اس لئے اس کی باقاعدہ پابندی کرنے والے انسان کا دل منور ہو جاتا ہے۔ اور پھر اخلاقی محبوب کی تاریکیاں اس میں ٹھہر نہیں سکتیں۔ اس لئے ان سے خود بخود نفرت پیدا ہوتی شروع ہو جاتی ہے۔ پس جو پچھے نمازی ہوتے ہیں وہ کبھی بھی چوری، بد معاشرہ، ڈاکہ زنی وغیرہ گناہوں کی طرف مائل نہیں ہوتے۔ اور اگر کسی نمازی کے دل میں کبھی کوئی شیطانی خیال آجی جائے تو فوراً اس کا دل نماز کی طرف جانا چاہئے اور اسکو اپنے ذہن میں یہ سوچنا چاہئے کہ اگر میں نفس و شیطان کے جگانے سے پھسل ہی گیا تو میرا میرا کیا منہ ہے کہ میں خدا کے سامنے ہاتھ ہاندہ کر کھڑا ہوں یا اس کے سامنے اپنی گنہگار

پیشانی کو خاک آلودہ کروں۔ اس تصور کے پیدا ہوتے ہی وہ روحانیت و شیطانیت کے مرکز میں تعیناً فتح مند ہوگا اور باری تعالیٰ کی رحمت اسکی دستگیری فرما کر اس کو گناہ سے بچائے گی۔ یہی مطلب ہے آیہ شریفہ ان الصلوٰۃ تنہی عن الفحشاء والمنکر کا حضور نبی کریم صلعم کی خدمت اقدس میں ایسے نمازی کا ذکر کیا گیا جو باوجود نماز پڑھنے کے چوری کرنے کا ہاتھ لگاتا تھا۔ حضور نے اس شکایت کا جواب ان الفاظ میں دیا مملو انہ ستہا۔ غمگین اس کی نماز اس کو اس عادت بد سے روک دیگی۔ چنانچہ راوی کہتے ہیں کہ وہ شخص بغیر کسی کے کہے سے چند روز بعد بچتہ متدین ہو گیا نماز کی اس روحانی طاقت کو قرآن مقدس ایک مقام پر یوں بیان کرتا ہے یا آیتھا الذین آمنوا استعینوا بالقہر والصلوٰۃ اسے ایمان والو اپنی جسمانی و روحانی خرابیوں کی اصلاح کے لئے نماز اور صبر کا نسخہ استعمال کیا کرو۔ یہ وہ تیر ہدف نسخہ ہے جو کبھی خطا نہیں کرتا۔ مگر ایسی صحیح نمازوں کی مثال تلاش کرنے کے لئے قرون اولیٰ کے نمازی مسلمانوں پر نظر ڈالنی ضروری ہے۔ پچھے نمازی ان ہی پاک زبانوں میں طیس گئے۔ اس زمانے میں پچھے نمازی غنقاہیں۔ مگر چھ ظاہر میں نمازیوں سے مساجد بھری ہوئی ہیں۔ مگر حال یہ ہے کہ

زبان در ذکر دل در فکر خانہ  
چہ حاصل دین نماز پنجگانہ  
اور  
بر نہاں تسبیح و در دل کا ذکر  
ایں نہیں تسبیح کے دلدل اثر  
مولانا نے صحیح کہا ہے  
تانی سازی زخیر دل وضو  
کے نماز عاشقان آید زتہ  
اقبال مروج نے صحیح کہا ہے  
مجددین مرثیہ خواں میں کہ نمازی بند ہے  
یعنی وہ صاحب اوصاف نمازی نہ رہے  
دہائی باقی





# ملکی مطلع

## تقسیم فلسطین

### جزو لائچرہی

گزشتہ زمانے میں جب فلسطین یونان اور اسلام کے علم کلام میں ٹکڑے ہو رہی تھی تو ایک مسئلہ جزو لائچرہی درت تک زیر بحث رہا۔

فلسطین اسلام اس کا ابطال کرتے رہے اور فلاسفہ اس کا اثبات۔ ایک شاعر نے اسکو باتوں باتوں میں تقسیم کر دیا۔ ملاحظہ ہو اس کا یہ شعر۔  
تقسیم جزو لائچرہی کی ہو گئی

سہواً سخن جو ان کے ذہن سے نکل گیا  
تقسیم فلسطین کو ہم نے جزو لائچرہی کے ساتھ تشبیہ  
اس لئے دی ہے کہ حکومت برطانیہ اور اجوائے فلسطین  
کے درمیان ایک ایسا امر تنازعہ فیہ ہے جو کسی طرح  
فیصل نہیں ہو سکتا۔ یعنی اعراب فلسطین کھل آزادی  
چاہتے ہیں جس میں انگریزوں کا دخل بالکل نہ ہو۔

وہ لوگ انڈین نیشنل کانگریس کی طرح ڈومنین شپٹ  
در برطانیہ کے ماتحت آزادی پر بھی قانع نہیں ہیں۔  
وہ اپنے مطالبہ کی تائید میں حکومت برطانیہ کے وہ  
مواہد پیش کرتے ہیں جو گزشتہ جنگ عظیم کے دوران  
میں ان سے کئے گئے تھے۔ اسی زمانے میں حکومت  
برطانیہ نے کسی مصلحت کے ماتحت یہودیوں کے ساتھ  
بھی وعدہ کیا تھا کہ انکو فلسطین میں آباد کیا جائے گا۔

برطانیہ کے حق میں گویا یہ شعر صادق آتا ہے۔  
حلت مدو سے تقسیم مجھ سے کھائی جاتی ہے  
انگ ہر اک سے جاہت جھائی جاتی ہے

سے جزو لائچرہی دنیا کی سیاست کا ابتدائی جوہر ہے  
جس کو ہمیں تسلیم کرنا پڑے گا۔

آج سے پہلے فلسطین میں جسے کبھی فلسطین کے  
بیکار ثابت ہوئے کہ ان میں مسئلہ کا حل جزو لائچرہی  
کو طرح نہیں مل سکا۔

جس طرح شاعر نے جزو لائچرہی کو تقسیم کر دیا  
تھا اسی طرح برطانوی کمیشن نے بھی فلسطین کو تقسیم کر دیا  
مگر عربوں نے تسلیم نہیں کیا۔ اس سلسلے میں تقریب  
لندن میں ایک فلسطین گول میز کانفرنس ہونے والی ہے  
جس کے انعقاد ہی میں کئی ایک مشکلات پیش آ رہی ہیں  
ہندوستان کے متعلق جو پہلی گول میز کانفرنس  
لندن میں ہوئی تھی جس میں حکومت سے ایک غلطی یا  
سہو ہو گیا تھا کہ اس نے گاندھی جی کو اس میں شریک  
نہیں کیا تھا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ گول میز کانفرنس  
بے کار ثابت ہوئی۔ اس کے بعد لندن میں ہندوستانی  
مسائل کے تقسیم کے لئے ایک اور گول میز کانفرنس  
ہوئی۔ جس میں گاندھی جی کو بھی شریک کیا گیا۔ تب جا کر  
فیصلہ ہوا۔

اسی طرح فلسطین کانفرنس میں شرکت کرنے  
کے لئے حکومت برطانیہ نے فلسطین کے لیڈر (مفتی  
اعظم) کو دعوت نہیں دی۔ اسی لئے فلسطین کے  
عرب نمائندے کانفرنس میں شریک ہونے سے انکار  
کر رہے ہیں۔ اگر چند انگریز پسند عرب کانفرنس نہ گور  
میں شریک ہو بھی گئے تو اس کا حشر وہی ہو گا جو ہندوستان  
کے متعلق پہلی گول میز کانفرنس کا ہوا تھا۔ اس کے بعد  
حکومت برطانیہ مجبور ہو کر فلسطین کے مفتی اعظم کو  
کانفرنس میں شریک کر گئی۔

ہم جہاں تک سمجھتے ہیں یہ اصول کار فرما ہوتا ہے  
کہ جلدی مان لینے سے زعلیایا کے جوصلے بڑھ جاتے ہیں  
اور وہ مزید تقاضا کرنے لگتی ہے۔ اس لئے بڑے  
شدید انکار کے بعد شکل اقرار کیا جاتا ہے۔

جہاں جہاں بھی انگریزوں کی حکومت ہے وہاں  
کے لوگ انگریزوں کے شاگرد ہونے کے باعث انکے  
مزاج سے اپنی طرح واقف ہو گئے ہیں اسی لئے وہ  
بھی تسلیم کرنے میں طبعی نہیں کرتے۔ اس کی مثال  
ہندوستان میں بھی ملتی ہے۔ ہندوستان کے

متعلق لندن میں منعقدہ آخری گول میز کانفرنس میں  
ہندوستان پر کانفرنس سے اس لئے اسکو تسلیم کر لیا  
لیکن قرآن آج تک تسلیم نہیں کیا۔ یہ ایک خاص  
حکمت عملی ہے جو شاگرد نے استاد سے سیکھی ہے۔  
کانگریس نے عربوں کی ہزاروں کو تہلیل کر لیا اور  
تکرانی کرنے کے لئے اپنا مافی کمانڈرا اتنا زامنی بھی  
مقرر کر دیا۔ مگر گول میز کانفرنس کے فیصلے کی منظوری کا  
ریزولیشن آج تک پاس نہیں کیا۔

یہ سب سیاسی اصول بھلیاں ہوتی ہیں انہی کو جاننے  
کا نام علم سیاست ہے۔  
واقعات شہادت دیتے ہیں کہ فلسطین ہمارے  
ملک ہندوستان سے ایک قدم آگے بڑھا ہوا ہے  
ہندوستان کا اصول عدم تشدد (عدم مقابلہ) ہے  
چنانچہ گزشتہ سول نافرمانی کے ایام میں کانگریس حضرات  
پشتے رہے، قید و بند کی تکلیفیں برداشت کرتے رہے  
مگر باوجود اتنی سخت گیری کے انہوں نے حکومت کا  
مقابلہ نہیں کیا۔ بلکہ منہ سے یہی کہتے رہے کہ

بقناہی چاہے شلے ستم ایجاد ہیں  
شل تصویر میں آتی نہیں فریاد ہیں  
اس کے برعکس فلسطین کے اعراب تشدد و زور استعمال کرتے  
ہیں۔ اس حیثیت سے وہ انگریزوں کے ساتھ مشابہت  
رکھتے ہیں، جس کی تفصیل یہ ہے کہ انگریزی فوج کا  
مقابلہ کرتے ہیں۔ اپنی ضمنی حکومت قائم کر رکھی ہے  
جس میں باہمی نزاعات کا فیصلہ کرتے ہیں۔ اگر کچھ  
جاتے ہیں تو سختی کا جواب سختی سے دیتے ہیں اور ایسا  
کرتے ہوئے یہ شعر پڑھتے ہیں۔

ان العلی قد بغوا علینا  
اذا ارادوا قتلنا ایبنا  
ہم نہیں کہہ سکتے کہ اعلیٰ اور علیا کی اس چٹاپس کا انجام  
کیا ہو گا۔

(نوٹ) بعد میں اخبارات دیکھنے سے معلوم ہوا ہے کہ  
حکومت نے محمد مفتی اعظم کو گول میز کانفرنس میں  
شرکت کی اجازت نہیں دی مگر ان کو اتنا اختیار دیا  
ہے کہ فلسطین سے عرب نمائندے اپنے حسب مشاقت

میں اس سے پہلے یہ شعر صادق آتی ہے۔ گورنمنٹ کے اس فعل پر یہ شعر صادق آتی ہے۔ گورنمنٹ کے اس فعل پر یہ شعر صادق آتی ہے۔

### اعلان جلسہ جماعت منظر جمعیتہ مرکزہ

تبلیغ الاسلام شہر انبالہ  
جماعت منظر جمعیتہ مرکزہ تبلیغ الاسلام انبالہ  
شہر کا بہت ضروری ادارہ ہم جلسہ دفتر جمعیتہ تبلیغ الاسلام  
صوبہ متحدہ ناظر باغ کان پور میں بتاریخ ۶ جنوری  
۱۹۳۵ء بوقت دس بجے منعقد ہوگا۔ مستندی ہوں  
کہ اس جلسہ میں شرکت فرما کر اپنے مفید مشوروں سے  
کارکنان جمعیتہ بڑا کام مستفیض فرمائیں۔ والسلام۔  
ایجنڈا

- (۱) گوشوارہ حساب آمد و خرچہ و روزانہ جمعیتہ قیابا بت
- (۲) تقاریر منظور کردہ صاحب صدر جمعیتہ بڑا
- (۳) دیگر امور جو منظوری حضرت صدر جلسہ پیش ہوں۔
- (۴) (فوش) اگر تاریخ وقت مندرجہ بالا پر نصاب  
جلسہ پورا نہ ہوا تو زیر قاعدہ (۶) و (۷) باب ششم  
قواعد مندرجہ دستور اساسی جلسہ مذکورہ منظوری ہو کر  
۸ جنوری ۱۹۳۵ء کو مقام وقت مذکورہ بالا منعقد  
ہوگا اور امور مندرجہ ایجنڈا کا تصفیہ بلا لحاظ تکمیل  
نصاب جلسہ کر دیا جائے گا۔
- ستیم غلام بیگ نریگ معتمد عمومی جمعیتہ مرکزہ  
تبلیغ الاسلام انبالہ شہر۔

### اعلان جلسہ عام ارکان جمعیتہ مرکزہ

تبلیغ الاسلام انبالہ شہر  
ارکان جمعیتہ مرکزہ تبلیغ الاسلام انبالہ شہر کا  
سالانہ جلسہ عام بتاریخ ۶ جنوری ۱۹۳۵ء دفتر جمعیتہ  
تبلیغ الاسلام انبالہ شہر کا سالانہ جلسہ عام بتاریخ  
۶ جنوری ۱۹۳۵ء دفتر جمعیتہ تبلیغ الاسلام صوبہ  
محدہ ناظر باغ کان پور میں بوقت چنانچہ دوپہر منعقد  
ہوگا۔ جلسہ ارکان سے التماس ہے کہ براہ ہر پائی تشریف  
لا کر کاروائی جلسہ میں حصہ لیں۔

ایجنڈا حسب ذیل ہے  
۱) کیفیت حسابات گذر و خرچہ ۱۹۳۴ء و ۱۹۳۵ء کا گننا  
۲) اہتمام ارکان جماعت منظر جمعیتہ

برائے ۱۹۳۵ء  
(۳) دیگر امور جو باہلاات حضرت صدر جلسہ پیش ہوں۔  
(فوش) اگر تاریخ وقت مندرجہ بالا پر نصاب  
جلسہ پورا نہ ہوا تو زیر قاعدہ (۶) و (۷) باب ششم  
قواعد مندرجہ دستور اساسی جلسہ مذکورہ منظوری ہو کر  
بتاریخ ۸ جنوری ۱۹۳۵ء مقام وقت مندرجہ بالا  
پر منعقد ہوگا۔ اور امور مندرجہ ایجنڈا کا تصفیہ بلا لحاظ  
تکمیل نصاب جلسہ کر دیا جائے گا۔ والسلام!  
ستیم غلام بیگ نریگ معتمد عمومی جمعیتہ  
مرکزہ تبلیغ الاسلام انبالہ شہر

### بجلی کے لائسنس اور سائٹنگیوں کا اجرا

قاعدہ ۴۸ یکم مارچ ۱۹۳۵ء سے نافذ کیا جائے گا  
(از محکمہ اطلاعات پنجاب)  
حکومت پنجاب نے اب قطعی طور پر یہ فیصلہ کر لیا  
ہے کہ انٹین ایگنٹسٹی رولز کے قاعدہ ۴۸ یکم مارچ  
۱۹۳۵ء سے نافذ کیا جائے۔ لہذا آئندہ بجلی کا سامان  
دفعہ لگانے کا کام صرف وہی فرمائیں اور اشخاص کر سکتے  
جن کے پاس سائٹنگیٹ ہونگے۔ یاد ہو گا کہ پہلے یہ  
خیال تھا کہ قاعدہ مذکورہ اس سال ۸ دسمبر سے نافذ  
کیا جائے۔ پہلی تاریخ کے اعلان کے وقت یہ واضح  
کر دیا گیا تھا کہ قاعدہ مذکورہ کا اولین مقصد یہ ہے  
کہ بجلی استعمال کرنے والے اشخاص کے جان و مال کو  
ان خطرات سے محفوظ رکھا جائے جو گھروں وغیرہ میں  
برقی سامان کے ناقص طور پر لگائے جانے کی وجہ  
سے پیدا ہوتے ہیں۔ یہ بھی بیان کیا گیا تھا کہ ایک  
مرتبہ جب قاعدہ مذکورہ نافذ ہوا تو بجلی کا سامان  
لگانے کے متعلق کوئی کام جس میں اضافہ، تبدیلی،  
مرمت یا موجودہ سامان کی از سر نو ترتیب شامل ہے  
ازدہ نئے قانون بجلی کے کسی ایسے ٹیکیدار کے سوائے  
کسی اور شخص سے کرنا ممکن نہ ہوگا۔ جسے صوبائی  
حکومت نے لائسنس دے رکھا ہو اور یہ کام کسی ایسے  
شخص کی زیر نگرانی کیا جائیگا جسے صوبائی حکومت نے

قابلیت کا سائٹنگیٹ دے رکھا ہو  
مذکورہ بالا لائسنس اور سائٹنگیٹوں کے لئے  
بالترتیب منی اور نومبر میں دو امتحان منعقد کئے گئے  
لیکن یہ محسوس کیا گیا کہ امتحان منی میں ضروریات پورا  
کرنے کے لئے ان اشخاص کی تعداد کافی نہیں تھی  
مگر ان کے کام کے متعلق سائٹنگیٹ دئے گئے۔  
علاوہ ازیں ان اشخاص اور فرموں کے پاس جنہوں نے  
ٹیکیداری کے لائسنسوں کے لئے درخواستیں دی  
تھیں غالباً کئی ہفتوں تک وہ ضروری سامان نہیں  
ہوگا جس کے لئے انہوں نے فرمائشیں بھیجی ہوئی تھیں  
چنانچہ مشاوری کمیٹی نے یہ سفارش کی کہ قاعدہ ۴۸  
کے نفاذ کی تاریخ یکم مارچ ۱۹۳۵ء تک منظوری کر لیا  
جائے۔ یہ سفارش حکومت نے منظور کر لی ہے۔

اس دوران میں ۱۰-۱۱ جنوری ۱۹۳۵ء کو  
ایک اور امتحان منعقد کیا جائیگا۔ اور امید ہے کہ  
مرتبہ سند یافتہ اشخاص کی تعداد اس کام کی ضروریات  
کے لئے کافی ہوگی۔  
تمام متعلقہ اشخاص کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ  
اس موقع سے فائدہ اٹھا کر مطلوبہ لائسنس اور  
سائٹنگیٹ حاصل کریں۔  
(لاہور۔ مورخہ ۶ دسمبر ۱۹۳۴ء)

### غریب کی دعا

خداوند کریم جناب شیخ محمد ابراہیم صاحب  
کمپنی پٹری جھانجا کو جنت نصیب کرے اور ان کی اولاد  
کو خوش رکھے۔ کارہ بار میں برکت کہے جنہوں نے  
میرے نام اخبار اہل حدیث "ایک سال کے لئے جاری  
کرادیا اور تفسیر ثنائی ابد و خیر مذکورہ و جزاءم اللہ  
فی الدارین۔ (علی حسن خان آزاد)

### دعائے صحت

میری اہلیہ، بھائی، پوتا اور پوتی  
بیمار ہیں۔ ناظرین صحت کے لئے دعا کریں۔  
درخواست آگنی صاحب فی سبیل اللہ غنیہ الطاہر  
اُردو پچھے خریدیں۔ دعاؤں کا۔  
دعا علی حسن خان آزاد پریچہ تبلیغ منظر عمومی  
تلاش محاسن میں نے ہر صدمہ سال سے اٹھائیں

ذی قعدہ ۱۳۹۵ھ - جمعرات ۱۳ جنوری ۱۹۳۵ء - لاہور - مورخہ ۶ دسمبر ۱۹۳۴ء

ذی قعدہ ۱۳۹۵ھ - جمعرات ۱۳ جنوری ۱۹۳۵ء - لاہور - مورخہ ۶ دسمبر ۱۹۳۴ء





کے  
تیز رفتار اور آرام دہ جہازوں سے حج کا سفر کرو  
سندھیا اسٹیم نوی گیشن کمپنی لمیٹڈ  
حاجیوں کی زبردست خدمت انجام دے رہی ہے۔ حج لاith  
کے جہازات المدینہ اور الہند بہترین انتظامات مکمل ہو چکے ہیں  
جہازوں کی روانگی کی تاریخیں

الہند ۱۰ ذی قعد مطابق ۱۰ جمادی کراچی سے براہ راست  
المدینہ ۲۲ ذی قعد مطابق ۱۰ جمادی کراچی سے براہ راست  
مزید معلومات کیلئے لکھو  
حج لاith سندھیا اسٹیم نوی گیشن کمپنی لمیٹڈ  
بمبئی، کراچی، کلکتہ

(۱۴۴)

### مومیالی

صدقہ علمائے اہل حدیث و جہاز لاith خریدان اہل حدیث  
غلامہ ازیں ہمدانہ تازہ شہادت آتی رہتی ہیں  
خون صلح پیدا کرتی اور قوت باہ کو برصغاتی ہے۔ اہتمامی  
سل ووق دہمہ کھانسی۔ ریزش۔ کمزوری سینہ کو رفع  
کراچی اور مدینہ کے درمیان میں ہے۔ جریان یا  
کسی اور جہ سے جن کی کمر میں درد ہو ان کیلئے اکیس ہے  
دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔ ..... کے بعد  
استعمال کرنے سے طاقت بحال رہتی ہے۔ دلغ کو طاقت  
بخشتا اس کا ادنیٰ اثر شہ ہے۔ چوٹ لگ جانے تو تقریبی  
سی کھانسنے سے درد موقوف ہو جاتا ہے۔ مرد۔ عورت۔  
بچے۔ بوٹے اور جوان کو یکساں مفید ہے ضعیف العمر کو  
صلوات پیری کا کام دیتی ہے ہر موسم میں استعمال ہو سکتی  
ہے۔ ایک چٹانک سے کم ارسال نہیں کی جاتی۔ قیمت  
۱۰ چٹانک۔ آدھ پاؤ پٹن۔ پاؤ پٹن۔ پاؤ پٹن۔ حج  
موصول ڈاک۔ مالک غیر سے موصول ڈاک علیحدہ ہو گا۔  
برہادالوں کو ایک پاؤ سے کم روانہ نہیں کی جائیگی۔  
اور نہ ہی وی پی بیجا جائیگا۔

### تازہ شہادت

جناب حافظ رمضان صاحب بمبئی۔ اس سے قبل  
میں نے آپ سے ایک چٹانک مومیالی مگانی تھی۔ بھراشد  
میں نے اسکو قابل تعریف پایا۔ اسی وجہ سے اب دوبارہ  
آپ کی طرف رجوع کیا جاتا ہے۔ مین چٹانک مومیالی بڑی  
دی پی بی بمبئی ۵ (۱۴۔ اکتوبر ۱۹۳۵ء)  
جناب قشی محمد زبیر علی صاحب خداوند پور۔  
قابل اس کے چار پاؤں دہمہ ہم آپ کے پاس سے مومیالی  
مگانی لکھے ہیں۔ ہم کو بہت فائدہ ملے۔ اس لئے پھر وہ چٹانک  
دی پی اور اسالی فرمائیں ۵ (۱۴۔ نومبر ۱۹۳۵ء)  
(مومیالی مگانی لکھتے)  
حکیم محمد سردار خان  
پروردگار شہادت مومیالی مگانی لکھتے

### تراجم علمائے حدیث ہند (چھپ گئی)

جلس شہری آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس شہدہ ۲۶ جولائی ۱۹۳۵ء میں مولوی ابوبکر امین خان صاحب شہری  
کی کتاب تراجم علمائے حدیث ہند پیش ہوئی۔ کانفرنس اس کتاب کی توثیق کرتی ہے۔ مولانا مصنف نے جس وقت سے  
اسے ترتیب کیا ہے۔ اس پر اظہار مسرت کرتی ہے۔ اور جلس شہری جماعت اہل حدیث سے استہدائے کرتی ہے کہ اس کتاب کی  
اشاعت پر توجہ فرما کر مصنف کی قدردانی کا ثبوت دے۔ ۳۵ صفحات ۲۲۵ قیمت ۱۰۰ موصول ڈاک، مگر  
یک وقت ۵۰۰ کی خریداری پر موصول ڈاک قطعاً ساقط۔ (پلنے کا پتہ)  
عبدالملی والا نواب مقام سوہدرہ۔ ضلع گوجرانوالہ۔ پنجاب) (مصنف کا پتہ بھی یہی ہے)

سیرت السیر العین  
ہندوستان اور  
پندرہ ادویات  
تین صد شہد ادویات کے  
فہرست۔ قیمت ۵  
پندرہ۔ نوبر الہدیٰ شہادت

# شمالی ہندوستان

میں کتب خانہ رشیدیہ کی واہگتیب خانہ ہے۔ جس میں معربا مستنول، بیروت، اشلم کے علاوہ ہندوستان کے ہر خطہ کی اردو، عربی، فارسی مطبوعات کا عظیم ترین ذخیرہ ہے۔ جو ہر شرط ہے۔  
نوٹ: ہند کتب کی تخفیف شدہ قیمتیں درج ذیل ہیں:

تفسیر ابن کثیر کامل عربی طبع مصر	علا	ذوقانی شرح مواہب اللدنیہ	علا
زاد المعاد ابن قیم حنفیہ	علا	محل السلام شرح بلوغ المرام کاغذ سفید عمدہ	علا
ترغیب و ترہیب سفید کاغذ	علا	نسیم الریاض شرح شفا بر عاشر شرح شفا	علا
تاریخ ابن کثیر (الہدایۃ والنہایۃ) ۹ حصے تیار ہیں	علا	ملا علی مصری	علا
قیمت فی حصہ	علا	تفسیر فتح القدر شاکانی	علا

فرائض خطی اپنا قریبی ریلوے اسٹیشن لکھئے۔ تاکہ کتب ریلوے سے روانہ کی جا سکیں اور تقریباً ایک چوتھائی رقم پیشگی ہندیہ منی آرڈر ضرور روانہ فرمائیں۔ بلا پیشگی وصول ہونے تک قسٹیں نہ ہوں گی۔  
یہ کتب خانہ رشیدیہ۔ اردو بازار جامع مسجد دہلی

## سورہ نور العین

مفسر مولانا ابوالکلام آزاد صاحب  
اس کتب خانہ میں ہونے کی وجہ سے کہ یہ نگار کوٹھایا کرتا ہے۔ آٹکوں میں شندک پہناتا اور بینک سے بے پروا کرتا ہے۔ نگاہ کی کڑھوں کا بے نظیر ملاحظہ قیمت ایک تولہ ہے  
پتہ: منیجر دو اتحاد نور العین مالیر کوٹلہ

## ہندوستانی مندی عطریات

ہمارے کارخانہ کے تیار شدہ مشہور و معروف اپیشلی عطریات اور عطریات اور اجزا بازارنگ کی تولہ ہے۔ طے کی تولہ۔ ۵۔ ۵۔ ۵۔ اور جلد ہر قسم کے نباتات بہترین عطریات خرید فرمائیے۔ قیمت مفت طلب فرمائیے۔  
پتہ: فرم شیخ امامت اللہ حاجی محمد مکارم تاج پور ان عطر۔ تنوچ۔ یوپی

## طلائے اعظم

بڑی محبتوں سے احضار خصوصاً میں جس قسم کی خرابیاں بھی ہوں یہ طلائے عیب کرشمہ دکھاتا ہے۔ لگاتے ہی جسم میں جذب ہو کر فاسد طوتوں کو خارج کرتا ہے۔ آبلے وغیرہ نہیں ڈالتا۔ دماغی قوت میں ترقی و ترقی دفریبی لگاتا ہے کام کاج میں فلاح نہیں۔  
قیمت ۶۔ حصول ڈاک ۸  
المشہر: منیجر پرنسپل ڈیپنٹری (ڈیپنٹری) پٹیالہ

## تندرستی بہتر از نعمت سے

مگر آپ تندرست رہنا چاہتے ہیں تو اپنے معدے کا علاج کریں۔ ہندیہ تیار کردہ دوائی آکیرامنز کے استعمال سے معدے کی تمام بیماریاں کا علاج ہوتی ہیں۔ قیمت لی ڈبہ ہے  
حصول ڈاک ۴۔ نمونہ ۴  
پتہ: منیجر پرنسپل ڈیپنٹری۔ لاہور کی گیت امرتسر

## مطبوعات البہلال بنگ لکھنؤ

مفصل فہرست مفت طلب کریں

۱۔ اسوہ حسنہ بلا جلد کاغذ عمدہ	۱۲	۱۳۔ ایلوٹو تفسیر	۸
۲۔ کتاب الوسیلہ	۱۰	۱۴۔ الحرب فی القرآن	۱۰
۳۔ اصحاب صفہ	۱۲	۱۵۔ حقیقۃ الصلوٰۃ	۲
۴۔ العوۃ الوثقی	۶	۱۶۔ اولیاء اللہ و اولیاء الشیطان	۸
۵۔ اسلامی تصوف	۸	۱۷۔ افسانہ ہجو وصال	۴
۶۔ تفسیر المعوذتین	۴	۱۸۔ الدین سیر	۲
۷۔ تفسیر آیت کریمہ	۱۲	۱۹۔ صحیح مسعود ۴ حصہ کامل	۴
۸۔ تفسیر سورہ کوثر	۲	۲۰۔ لائف آن پروٹ	۲
۹۔ فتویٰ شرک شکن	۶	۲۱۔ ائمہ اسلام	۲
۱۰۔ ولی اللہ	۵	۲۲۔ غلظت اللہ	۵
۱۱۔ نهد و حجاز	۲	۲۳۔ بیگز امام ابن تیمیہ	۹

## فاروقی گنج روڈ بیرون شیر نوالہ دروازہ لاہور

حقیقت مرزا ایت آف بساہلہ دسابق  
مرزا علی مبلغ) مرزا ایت کی ترقی میں بہت مفید ہے۔  
قیمت ۸۔ پتہ: منیجر البہلال بنگ امرتسر

## حمیرہ باوام طہوری ریسرچ

کمزور جسمی حیرت انگیز تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ رنگ و ریشہ میں طاقوت و روئے لہتی ہے سنت سے چہرہ نمٹا اٹھتا ہے۔ اساک کے لئے ہر وقت مری کی مشاہی اس سے فائدہ اٹھائیں۔ نزلہ، زکام، سرکے پتھر، دہرکن، چلنے دم چلنا۔ اٹھے آنکھوں کے آگے اندھیرا چھا جانا۔ دماغی قوت سے بی چرانا۔ مرعب و خنزورہ رہنا۔ بھولی آہستہ سے بکھو دکھ دکھکا کر صحت نیسان جوجیان کا ذریعہ ہے۔ قیمت پاؤ پختہ تین روپے  
آدھ سیر یا پھر روپے آٹھ آنے۔ ایک سیر دس روپے خریدنا ایک ہندو خریدار  
لاہور پراچی۔ ناظم وہاں پنجاب طبی بوڈن روڈ  
مینجر دو اتحاد مقصود عالم امرتسر پنجاب

## عجیب الاثر کلیو یاہ اساک

(جو جلی شدہ گرنٹ آف انڈیا ہے۔ ۱۹۵۵)  
بھلا لشریک کی تمام باطل دوست ہے۔ بیکار ثابت کرنا چاہے  
کو یکدم ندرت پیدا کرے۔ ایمان والوں کو جن میں پاب ہے۔ تہذیب  
کے دائرہ سے باہر ہونا نہیں چاہتا۔ ایک گولی کھانے سے  
خواہ رٹھا جو باجوہ اس بات قضاے حاجت کئے پڑیں  
رہتا حتیٰ پر ہر کار عالم کی زیر نگرانی طیار ہوتی ہے۔  
قیمت لی شیشی  
پتہ: نظام برادر روڈ ۲ فریڈ کوٹ پنجاب

بعدالت جناب لالہ صاحب کاشن صاحب بی بی  
 این۔ ایل۔ بی۔ پی۔ سی۔ ایس۔  
 ایڈیشن سب سے پہلے درجہ چہارم لڑھی  
 مقدمہ اجراء نمبر ۱۱۶۱ بابت سال ۱۹۳۵ء  
 انجمن امداد ہائے قرضہ و اقبہ تحصیل وضع لڑھی  
 بدلیہ کم چند پیرکار ڈگری  
 بنام منگل سنگھ پسر رام سنگھ قوم جٹ ساکن  
 ڈاکہ تحصیل وضع لڑھیانہ  
 مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں منگل سنگھ مذکور  
 تحصیل نوٹس پٹے سے دیدہ دانستہ گریز کرنا ہے اور  
 رد پوش ہے۔ اس لئے اشتہار بذاتنام منگل سنگھ  
 مذکور جاری کیا جاتا ہے کہ اگر دیون مذکور تاریخ  
 ۲۱ جنوری ۱۹۳۸ء کو مقام لڑھیانہ حاضریات  
 بنائیں نہیں ہوگا تو اس کی نسبت گادائی کی طرف عمل  
 میں آوے گی۔

آج بتاریخ ۱۰ دسمبر ۱۹۳۸ء بدستخط میرے اور  
 ہر عدالت کے جاری ہوا۔  
 دستخط حاکم  
 فیروز اللغات

شائقین و تاجر کو خوشخبری  
 ہمارے کارخانہ کے تیار شدہ مشہور منڈی عطریات  
 عطریہ۔ عطریات العنبر عطریات مسن۔ عطریات حنا۔  
 شاہجہانی گلاب سدوح حسن۔ عطریات عطر ہمالیائی تولد  
 م۔ م۔ سے لے کر ہر قسم کے عطریات اور انڈی شیشی  
 فرط و جلد پر لکھ کے عطریات دیگر اشیاء پر پارا  
 زنگ سے منگائیے۔ کثرت مفت طلب کیجئے۔  
 پتہ۔ اشرف علی محمد علی تاجر عطر  
 حنائی کڑی۔ قنوج۔ یوپی

مصدقہ نواب صدیقی حسن خان  
 ترجمان عظیم  
 کے نواب۔ ہریداس میں ہے۔ قابل ذکر ہے قیمت ہر  
 لئے کا پتہ۔ نیر الہدیث امرتسر

## جدید مطبوعات جا معہ

مصائب محمدی  
 مرتبہ محمد زید صاحب پرنسپل  
 جامعہ۔ یہ اس دور کی تاریخ  
 ہے جب ملت اسلامیہ کے تن مردہ میں زندگی کی ایک  
 نئی لہر دوڑی۔ اور برسوں کے غمازید و مسلمان اپنے  
 قیمت مجلد ۵

دنیا کی کہانی  
 از محمد زید صاحب صاحب  
 اس مختصر کتاب میں ہزاروں برس  
 کی تاریخ اس انداز سے لکھی گئی ہے کہ پڑھنے والا  
 بادشاہوں کی لڑائی اور تارخوں کے گونگے و گوندے  
 میں پڑے بغیر سب سمجھ جاتا ہے جو تاریخ کا پیرو  
 ہے۔ قیمت ۵

شہری آزادی  
 یہ ایک کتابچہ ہے جس میں  
 بیداری مالک کی باتوں اور  
 شہری حقوق کا ذکر کرتے ہوئے اعدا و شمار میں  
 یہ ثابت کیا گیا ہے کہ کس طرح موجودہ حکومت  
 ہندوستانیوں کو ان حقوق سے محروم کرنے کے  
 درپے ہے جن سے ان کی زندگی وابستہ ہے۔  
 قیمت ۲۔

ہندوستان میں برطانوی حکومت  
 از ڈاکٹر زین العابدین احمد صاحب۔ یہ تو سب  
 جانتے ہیں کہ برطانیہ ہندوستان کو کمرہ در کمرہ  
 لیکن بہت کم لوگ یہ جانتے ہیں کہ کس طرح اور کس  
 منگ لڑنا ہمارا ہے انکے کہنے کے لئے یہ کتاب پڑھئے  
 جس میں برطانوی سامراج کی اقتصادی اور مالی پالیسی  
 کا تجزیہ کیا گیا ہے۔ قیمت ۸

ہندوستان میں ذمی قرض  
 مصنفہ پرنسپل  
 محمد عارف صاحب ایم اے۔ اس مجموعی کتاب میں قرض  
 کے بارے میں لکھا گیا ہے کہ کس کی کیا حالت  
 اور ایک گونگے کی صورت میں کی گئی ہے قیمت ہر  
 پتہ۔ کتب خانہ  
 دہلی۔ نئی دہلی۔ لاہور۔ لکھنؤ

ازواج النبی صلعم (جلد اول) لکھنؤ  
 دہلی میں جناب سرور کائنات رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے ازواج مطہرات کے پورے حالات و  
 سوانح درج ہیں۔ اور یہ بھی ثابت کیا گیا ہے کہ ہر طرح  
 ایک نہ ایک مصلحت پر مبنی تھا۔ اور معترضین کے  
 شکوک و شبہات کا دفعہ کیا گیا ہے۔ حضرت خدیجہ  
 حضرت سوہدہؓ۔ حضرت عائشہؓ۔ حضرت حفصہؓ۔  
 حضرت زینبؓ۔ حضرت ام سلمہؓ۔ حضرت زینبؓ  
 بن جحش۔ حضرت ام حبیبہؓ۔ حضرت صفیہؓ وغیرہ  
 سب کے جدا جدا حالات درج ہیں۔ کتاب، طباعت  
 کاغذ عمدہ۔ اصل قیمت ۱۲۔ رعانی ۸

فیروز اللغات جلد ہے۔ جو ہر پڑھے لکھے  
 گھر میں موجود ہونی از بسک ضروری ہے۔ جس میں آدھ  
 عربی، فارسی، ہندی اور سنسکرت کے بے شمار الفاظ  
 علومات اور ضرب الامثال کے معانی اردو زبان میں  
 درج کئے گئے ہیں۔ قابل دید ہے قیمت رعانی ۱۲ (۱۶۹)

پیکے بنی کے پیارے حالات  
 ہر سجدہ۔ مصنفہ مولوی فیروز الدین صاحب ڈسکی  
 مروج۔ جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی منقول  
 سوانحی اور پیدائش تا وصال الی اللہ نہایت عمدہ  
 پیرایہ میں درج ہے۔ عبارت آردو اس قدر آسان ہے  
 کہ پانچویں پاس ہی آسانی پڑھ سکتا ہے۔ قابل دید ہے  
 اصل قیمت چھ روپے۔ رعانی دو روپے۔

تعلیم و عمل بالحدیث  
 مصنفہ نواب  
 مروج۔ اس کتاب میں عمل بالحدیث اور عمل بالحدیث کا  
 مقابلہ کر کے عمل بالحدیث کو واجب قرار دیا ہے۔  
 بڑی مفید کتاب ہے۔ ختم ہونے کو ہے۔ جلد حوالہ  
 قیمت صرف آٹھ آنے (۸)  
 ٹیٹ۔ محمدول ڈاک ہند فریاد ہوگا۔

میں یہ بزرگوار حدیث امرتسر  
 نے کا

# تہ خانہ ثنائیہ امرتسر کے علمی جواہر ریزہ

DELHI

اس کتاب کے ایک نئے ایڈیشن کی قیمت ۸ روپے ہے۔

**مبطل السلام** اٹھائیسویں پارے کی تفسیر جو حال ہی میں شائع ہوئی ہے اور اہل ذوق حضرات میں بڑی مقبول ہے۔ قیمت ۱۲ روپے۔  
**خلفائے اربعہ** عہد حکومت کے ملکی واقعات۔ قیمت ۸ روپے۔  
**چالیس حدیثیں**۔ یہ ایسی چالیس حدیثیں ہیں جو خاص طور پر بچوں کے سبق آموز ہیں۔ مختلف عنوانات مثلاً سادگی، استقلال، اتفاق وغیرہ کے تحت درج کی گئی ہیں اور ان کا ترجمہ و تشریح بھی لکھی ہے۔ قیمت ۲ روپے۔  
**تاریخ نجد** از قلم مولانا حافظ محمد اسلم صاحب میراچہری۔ قیمت ۴ روپے۔

**بیان** یہ سورہ آل عمران کی تفسیر ہے۔ اس میں الوہیت مسیح، معجزات انبیاء اور وفات و حیات عیسیٰ علیہ السلام پر حکیمانہ بحث کی گئی ہے اور احادیث و روایات کے حقائق باطلہ کی تردید کی ہے۔ کاغذ، کتابت، طباعت اعلیٰ قیمت ۱۰ روپے۔  
**برہان** سورہ نور کی عالمانہ و محققانہ تفسیر۔ امت اسلامیہ کے لئے مکمل برہان لاؤٹھل ہے۔ قابل دید ہے۔ قیمت ۴ روپے۔  
**صراط مستقیم** اس میں سورہ انفال و توبہ کے حقائق و معارف کو ہمہ جہت و مکمل انداز میں پیش کیا گیا ہے جو مسلمانوں کے لئے ایک بلند پایہ دعوت ہے۔ قابل مطالعہ ہے۔ ۱۲۰۰ روپے قیمت ۲ روپے۔  
 کاغذ نفیس، کتابت، طباعت اعلیٰ۔ قیمت ۴ روپے۔

**ثنائاتی برقی پریس امسر** میں اردو، انگریزی، ہندی، گورکھی، لہندے کی چھپائی نہایت عمدہ، اعلیٰ، نفیس، خوشنما، رنگ دار و سادہ۔ ارزاں نرخوں پر حسب وعدہ کی جاتی ہے۔ اگر آپ نے کوئی کتاب، پمفلٹ، اشتہار، رسیدیں، دعوتی خطوط، لیٹر فارم وغیرہ چھپوانے ہوں تو بذات خود تشریف لائیں یا بذریعہ خط و کتابت وغیرہ طے کریں۔  
 الشہرہ۔ میجر ثنائی برقی پریس امرتسر

**تاریخ القرآن** اس کتاب میں قرآن مجید کے ابتدائے نزول سے زمانہ حاضر تک کے تمام واقعات و حالات اور دلچسپ معلومات درج ہیں۔ قابل مطالعہ ہے۔ قیمت ۱۰ روپے۔  
**فلاح مصر** حضرت موسیٰ بن ماریہ رضی اللہ عنہما کی زندگی اور عظیم الشان خدمات کے اکابر صحابہ کرام میں سے ہیں۔ قیمت ۱۰ روپے۔  
**تاریخ مصر** کاغذ، کتابت، طباعت اعلیٰ قیمت ۴ روپے۔  
**فوج** ۱۔ حصول ڈاک جلد کتاب کا بندھن اور پیکر کا پیکر اور اس کی قیمتیں و سلی کی گئی ہیں۔ ایک روپیہ سے کم دی ہیں۔ قیمت ۱۰ روپے۔  
**تاریخ مصر** کاغذ، کتابت، طباعت اعلیٰ قیمت ۴ روپے۔

**ذکر مری** یعنی پارہ عم کی عالمانہ و محققانہ تفسیر جس میں جزا و سزا کا مفصل ذکر کرتے ہوئے سینکڑوں علمی مسائل زیر بحث آئے ہیں۔ اسکے مطالعہ سے دین و دنیا کی نعمتوں سے پوری واقفیت ہوتی ہے۔ قیمت ۱۰ روپے۔  
**عبرت** سورہ یوسف کی تفسیر و نصیحت آمیز اور عبرت انگیز تفسیر کا مجموعہ ہے۔ قابل دید ہے۔ قیمت ۴ روپے۔  
**مبطل السلام** اٹھائیسویں پارے کی تفسیر جو حال ہی میں شائع ہوئی ہے اور اہل ذوق حضرات میں بڑی مقبول ہے۔ قیمت ۱۲ روپے۔  
**خلفائے اربعہ** عہد حکومت کے ملکی واقعات۔ قیمت ۸ روپے۔  
**چالیس حدیثیں**۔ یہ ایسی چالیس حدیثیں ہیں جو خاص طور پر بچوں کے سبق آموز ہیں۔ مختلف عنوانات مثلاً سادگی، استقلال، اتفاق وغیرہ کے تحت درج کی گئی ہیں اور ان کا ترجمہ و تشریح بھی لکھی ہے۔ قیمت ۲ روپے۔  
**تاریخ نجد** از قلم مولانا حافظ محمد اسلم صاحب میراچہری۔ قیمت ۴ روپے۔

نور محمد  
 نوبت سبوح و بند  
 نئی دہلی  
 New Delhi